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45-50 százalékkal drágultak
az alapvető élelmi cikkek

a kormány még nem törölte teljesen a szubvenciókat — A közlekedés csak 
25 százalékkal drágul — A Hisztadrut harcba indul a kormány ellen?

AZ EGYIPTOMI KÜLÜGYMINISZTER:

«Minden körülmények között 
felállítjuk izraeli nagykövetségünket»
„A PFSz csak közvetve vehet részt a rendezést célzó tárgyalásokban” 

„Gyenge előrehaladás az autonómia-tárgyalásokon lelassíthatja a normalizaciot

t egnap este 7 órakor a radio nyilvánosságra hozta a kormány 
' iiivken hozott es azóta titokban tartott határozatát, amelynek 
ertelmehen a/ ártámogatás további — részleges — eJtörlése nyomán 
)/ alapvető élelmi cikkek ma reggeltől kezdve 45—50 százalékkal 
1 Hígulnak. \ közlekedési tarifák technikai okokból csak mintegy 
,tt hét múlva. 25 százalékkal emelkednek.

\ kormány a|ta! kinevezett kii- ahhoz, hogy az egységes (fekete) 
;eev öttagú miniszteri bízott-1 kenyér árát is 40 százalékkal 

ntckcn a déli órákban hoz- emeljék. Ennek értelmében az 
. vauit Ehrlich. Patt. Katz: egységes kenyér ára az eddigi 2.50 

n miniszterek szavazatával, font helyett 3.50 font lesz. Az 
">Í70tt>ag ötödik tagja. Abu olaj ára üvegenként 14.30-ról 

v ■>. vallásügyi miniszter a 21.50 fontra drágul, a tej 5.10 
ellen szavazott. < helyett 7.60 font lesz literenként.

; míg az 1. számú fagyasztott szár-
latározat többek között a i nvas új ára kilónként 58.— font.

. kalácsra, olajra, tejre, j 
kekre valamint fagyasztott) Gazdasági szakértők kiértéke- 

vonatkozik. Kiszivár-1 lése szerint az áremelkedés az in- 
•k szerint a miniszteri bi-1dex 5.3 százalékos azonnali emel- 

■ ag Begin miniszterelnök kii- kedesét vonja maga után. ,
. eg\ ez eset kérte es kapta, A Társadalombiztosító ebben az

n Munkapárt vezetősége ma tárgyal 
Rábin könyvéről

A szerző is jelen lesz a „liská" ülésén
Munkapárt szűkkörű vezető- jtásokon. Véleménye szerint, a 

.liskü”. ma. vasárnap kü-1 ..nép tudni akarja az igazsá- 
illést szentel Jicchák Rábin ; got", 

imszterelnök uj könyvének.; Időközben a párt különböző 
mint ismeretes — Simon j fórumain egyre többen bírálják 

, párt elnökere nézve! Ráhint — közöttük olyanok, akik 
m diffamáló kitételeket tar- a múltban mellette törtek lánd

az Többek között azt írta 
a. könyvben, hogy- Peresz 

mattan a miniszterelnöki 
betöltésére, mert soha sem 

rált a hadseregben!

zsát Peresszel való összeütközései 
során. Mordecháj Gur volt vezér­
kari főnök a televízióban sugár­
zott nyilatkozatában azt mon­
dotta. hogy ha elfogadják a Rá- 

ík Rabin tegnap közölte. Ibin által megszabott kritériumo­
nt a Jisku" tagja, szán-j kát, akkor a megboldogult Golda 

áll részt venni a mai j Vféir sem volt méltó a miniszter-
Xem volt hajlandó azon- 

.'árulni, hogy mivel szándék­
megindokolni eljárását, 
nteken, a rádióban és a té- 
1 közvetített interjúkban Rá- 
zt mondotta, hogy egyetlen 
sem von vissza abból, amit 
vében felhozott Peresz el. 
Azonosítja magát a párttal, 

ez nem jelenti azt. hogy fel­
üt1 azonosítja magát bármely 

y i vég véleményével és kü­
kképpen nem azzal, „aki je­
leg a párt élén áll”.
?abin elutasítja azt a vádat is, 

könyvével jelentős mérték- 
megcsorhította a párt kLiá­

nt a hatalom visszaszerzésére 
^közelebbi parlamenti válasz-

elnökségi posztra — mert ő sem 
szolgált a hadseregben.

esetben is gondoskodni fog a sze­
génysorsú rétegek azonnali kár­
talanításáról. Az öregségi, rok­
kantsági és más járadékokat hat 
százalékkal emelik.

A szubvenciók részleges törlé­
se 4 milliárd fontot takarít meg 
az államkincstárnak. Egyes élel­
mi cikkek azonban továbbra is 
40—120 százalékos ártámogatás­
ban részesülnek.

Ehrlich pénzügyminiszter felhí­
vást intézett a Hisztadruthoz. 
hogy tegyen erőfeszítéseket a kor­
mánnyal való együttműködés meg 
teremtésére. Hír szerint azonban 
a Hisztadrut, amelynek központi 
bizottsága már tegnap este „vész- 
gyűlést” tartott, szélsőséges hatá­
rozatot készül hozni a kormány 
elleni harc felvételét illetően.

.Teruchám Mesel. a Hisztadrut 
főtitkára tegnap este, még a köz­
ponti bizottság ülése előtt azt 
mondotta, hogy „csordultig telt 
a pohár” és hogy a Hisztadrut 
ezúttal nem hajlandó várni az ok­
tóberi drágasági pótlékig, hanem 
a dolgozók azonnali kárta­
lanítását követeli.

Joszi Szárid (Máárách) képvi­
selő közölte, hogy a Kneszct rend 
kívüli ülésszakra való összehívá­
sát akarja követelni. Gúnyos hang 
nemben hozzáfűzte, hogy a pénz­
ügyminiszter eltűnt és helyes vol­
na. ha a rendőrség díjat Ígérne 
a becsületes megtalálónak.

KÉTÓRÁS
TILTAKOZÓ SZTRÁJK

Tegnap késő este közölték, hogy 
a Hisztadrut kétórás, az egész or­
szágra kiterjedő tiltakozó sztráj­
kot rendelt el. A sztrájkot hol­
nap. hétfőn, délelőtt 10 és 12 
óra között rendezik.

Kairó (Reuter, UPI). — Dr. Butrusz Butrusz Rali ügyvezető 
egyiptomi külügyminiszter a hétvégén sajtóértekezleten szólt az Iz­
rael és Egyiptom közötti kapcsolatokról és azt mondotta, hogy 
Egyiptom minden körülmények között tiszteletben tartja vállalt kö­
telezettségeit és februárban, tehát az izraeli—egyiptomi békeszerző­
dés ratifikálásától számított 9 hónap múltán felállítja izráeli nagy- 
követségét és lehetővé teszi az izráeli nagykövetség megnyitását 
vaíróban.

zálátott megfelelő épület keresé­
séhez Tel-Avív környékén, a le­
endő nagykövetség elhelyezésére. 
Az autonómia ügyében azt mon­
dotta. hogy Izráel csak adminiszt­
ratív jellegű autonómiát hajlandó 
biztosítani a területek lakosainak, 
ami Egyiptom felfogása szerint 
semmiképpen sem elegendő. —

isg? ...

Az egyik újságíró specifikus 
kérdésére válaszolva, az egyipto­
mi külügyminiszter hangsúlyozta, 
hogy a diplomáciai kapcsolatok 
felvételére, illetve a nagykövetsé­
gek megnyitására abban az eset­
ben is sor fog kerülni, ha gyen­
ge. vagy semmilyen előrehaldaás 
nem lesz az autonómia-tárgyalá­
sokon. Hangsúlyozta azonban, 
hogy' ezeknek a tárgyalásoknak 
az előmenetele mégis bizonyos 
fokig összefüggésben áll a két 
ország közötti kapcsolatok nor­
malizálásával, amennyiben az 
autonómia-tárgyalások gyenge elő­
rehaladása befolyásolja majd „a 
normalizáció minőségét”.

Az autonómia-tárgyalások ügyé­
ben dr. Rali megismételte Egyip­
tom óhaját, hogy abba más té­
nyezők, elsősorban a palesztinai 
lakosság képviselői is bekapcso­
lódjanak. Hangsúlyozta azonban, 
hogy a PFSz közvetlenül nem ve­
het részt ezeken a tárgyalásokon, 
hanem csak közvetve. Judea és 
Somron. valamint a gázai sáv 
lakosságának képviselete által.

Az újságírók kérdéseire vála­
szolva dr. Ráli kijelentette, hogy 
a vélemény-eltérés Izráel és Egyip 
tóm között még igen nagy. Azt is 
közölte, hogy' Egyiptom már hoz-

Hangsúlyozta azonban, hogy a 
camp-davidi egyezmények értel­
mében a területeken kívül élő 
PFSz-tagok csak „a többi érde­
kelt fél” beleegyezésével kapcso­
lódhatnak be a tárgyalásokba.

Egyiptom egyébként a hétvégén 
gyakorlatilag is kifejezést adott 
a gyorsított ütemű normalizá­
ció érdekében kifejtett tevékeny­
ségének, amikor egyetlen nap le­
forgása alatt 40 izráeli polgár be­
utazási kérvényét hagyta jóvá és 
juttatta el az izráeli külügymi­
nisztériumhoz. Eddig közel 600 
izráeli polgár kérte egyiptomi be­
utazásának engedélyezését, de az 
egyiptomiak eddig igen lassú 
ütemben adták az engedélyeket.

Politikai vihar Ben Gál tábornok 
kijelentései körül

Széleskörű izráeli közéleti kö­
rökben nagy konsternációt váltott 
ki Ávigdor Ben Gál, az északi 
körzet vezénylő tábornokának 36 
Kneszet-képviselő és számos új­
ságíró előtt csütörtökön tett kije­
lentése. amely szerint az 500 ezer 
gálili arab „rákfene az ország tes­
tében”. Ezer Weizman hadügy­
miniszter még úgy aznap megfedd-

BAGDADBAN KIVÉGEZTEK 21 ÖSSZEESKÜVŐT
4 hivatalos iraki hárszolgálati 1 A 21 kivégzett összeesküvő kö- 

ielentése szerint. Bagdad-ízül 5 tagja volt az iraki torra- 
kivégeztek 21 olyan személyt, dalmi tanácsnak, amely jelenleg 

mek része volt a rezsim-ellenes is uralkodik az országban, 
veesküvésben azzal a céllal.;
gv eltávolítsák Szádám Húsz-1 Megfigyelők rámutatnak, hogy 
• a elnököt. A összeesküvők az összeesküvés, illetve a kivág­

ni int ismeretes — ma- .zések újabb válságot idézhetnek 
-rangú személyiségek voltak. >elő Irák és Szíria kapcsolataiban.

te Ben Gált ezért a kijelentésért, 
de utána közölte, hogy' ezzel le­
zártnak tartja az ügyet.

Maga Ben Gál tábornok kö­
zölte, hogy a sajtó, a rádió és 
a tévé „tévesen idézte szavait”, 
de ugyanakkor szükségesnek tar­
totta. hogy megkövesse „az érin­
tett tényezőket”.

Ellenzéki körök nem tartják 
elegendőnek Ben Gál tábornok 
megrovását és bocsánatkérő nyi­
latkozatát. hanem a tábornok 
azonnal eltávolítását követelik, 
többek között azért is, mert nem 
tudja .hogy a Gálilban nem 500 
ezer, — hanem csak 300 ezer 
arab él.

Valószínűnek tartják, hogy par­
lamenti síkon az ügynek még foly­
tatása lesz.

(Lásd vezércikkünket az utolsó 
oldalon).

MIÉRT OLY SÜRGŐS 
DÁJÁN

HANGSZÁL-KEZELÉSE ?
Mose Diján külügyminiszter 

tegnap egy napig a kfár-szábái 
Méir kórházban feküdt. Dáján 
külügyminiszter hangszál-kezelést 
kapott, miután az utóbbi időben 
rekedtség volt érezhető nála.

Jákov Szádé professzor, a kül­
ügyminiszter kezelőorvosa közöl­
te, hogy Dáján egyik hangszálá­
ba Teflon nevű szintétikus any a­
got fecskendezett és ennek követ­
keztében Dáján hangja a jövő­
ben kissé öblösebb lesz, mint ed­
dig. Az orvosi beavatkozást az­
ért hajtották végre ily sürgősen, 
szombaton, mert Dáján azt akar­
ta. hogy' hangja a mai. vasár­
napi minisztertanácson már erő-j 

I sehb legyen.
A mai minisztertanácson min-j 

den bizonnyal tárgyalnak arról a 
bírálatról, amellyel Dáján a múlt 
héten minisztertársait illette a két 
héber estilapban megjelent inter­
júban.

• •

• Jimmy Carter elnök jegyzé­
ket intézett Szárkisz libanoni ál­
lamelnökhöz, amelyben dél-liba­
noni politikájának támogatásáról 
biztosítja Szárkiszt és hangsúlyoz­
za, hogy' minden tőle telhető esz­
közzel meg fogja akadályozni Iz­
raelt. hogy ismét megszállja Dél- 
Libanont.

• David McGriffert. az amerikai 
hadügyminiszter helyettese tegnap 
Kairóban vezető egyiptomi politi­
kusokkal tárgyalt az Egyiptom­
nak nyújtandó amerikai katonai 
segélyről.

• Jásszer Áráfát, a terroristák 
vezére, egy kuweiti lap közlése 
szerint szeptemberben New York­
ba látogat, ahol élvonalbeli ame 
rikai politikussal tárgyal majd. — 
Egyes verziók szerint ez a politi­
kus Cyrus Vance külügyminiszter 
lesz.

• A State Department szóvivő­
je pénteken hivatalosan Amerika 
sajnálkozását fejezte ki Máálé 
Édumim település létesítése felett.

S A terroristák pénteken Da­
ni aszkuszban hivatalos közlemény 
formájában hozták a világ tudo­
mására. hogy időzített bombával 
sikerült felrobbantaniok a jeru- 
zsálemi központi adóhivatal épü­
letét.

• A „nácivadász” Simon Wie—
senthal 50 ezer dollár összegű dí­
jat Ígért az esetleges informátor­
nak. akinek segítségével sikerül 
elfogni Josef Men gélét. Hír szerint 
amerikai nyomásra Paraguay fel­
sőbírósága a múlt héten megvon­
ta Men gél ét öl az állampolgársá­
got .azon a címen, hogy' már több 
mint két éve külföldön tartóz­
kodik. 1

• Ismeretlen tettesek péntek 
reggel Nyugat-Berlinben felgvúj- 

Husszein jordán király' az El j tottak egy zsidó tulajdonban levő 
Náhár című lap párizsi kiadásában j éttermet és annak falaira horog­
megjelent interjúban annak a né- kereszteket mázoltak. . A berlini 
zetének adott kifejezést, hocy rendőrség nyomozást indított.

• Egy szovjet kémhajó a bét­
ádon kifejezést, hogy' 

sem Amerika, sem Egyiptom nem 
illetékes a palesztinaiak sorsáról „„
tárgyalni, hanem csak egy nem- végén a Csendes Óceánban „ki- 
zetközi értekezlet, amelyen a pa- fogott” egy' amerikai torpedót, de 
lesztinaiak és a Szovjetunió, va­
lamint „más európai tényezők’ 
képviselethez jutnak.

is
magas szinten történt diplomá­
ciai beavatkozás után visszaadta 
a torpedót jogos tulajdonosainak.

MEGHALT 
DÁVID HOROWITZ

Jeruzsálemben pénteken 80 éves 
korában meghalt Dávid Horowitz, 
az Állami Bank megalapítója és 
első kormányzója, aki halála nap­

ijáig a bank mellett működő ta­
nácsadó testület élén állott.

Dávid Horowitz 60 évvel ez­
előtt alijjázott Galiciából és Bét 
Alfa kibuc egyik alapító tagja 
volt. Az állam kikiáltása után 
ő volt az első pénzügyminisztériu­
mi államtitkár és ebben a minő­
ségben résztvett a Németország­
gal folytatott kártérítési tárgyalá­
sokban. 1954-től 1971-ig állt az 
Állami Bank élén.

Ma, vasárnap temetik Jeru­
zsálemben.

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drágánk

IZSÁK ALADÁR
Szilágysomly ó — Bné-Brák — Petach-Tikva

hosszú szenvedés után elhunyt.

Temetése ma, vasárnap, 1979 aug. 12-én, 

d. u. 4 órakor lesz a petach-tikvai temetőben.

Autóbusz indul a gyászháztól, Petach Tikva, 

Sápira-utca 25, d. u. 3.30 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mély fájdalommal tudatjuk szeretett drágánk

MITTELMANN JÓZSEF
Marosvásárhely — Kirját-Bialik

elhunytál.
1979 augusztus 10-én, — pénteken csendben eltemettük, 

a cur-sálomi temetőben.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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fl MIFflL HÄPÄJISZ 
HÚZÁSA

A Mifái Hápájisz mult hét csü­
törtökén megtartott 32/79 szá­
mú húzásán 2 millió fontot nyert 
az 533693 számú sorsjegy.

100 ezer fontot nyertek a 
632156-és a 327451 számú sors­
jegyek.

Az 50 ezer fontot nyert sors­
jegyek számai:
073735 101213 167590 180411 
261676 601758

25 ezer fontot nyertek:
125871 125268 330545 346496 
S79027 485866 545446 698314

10 ezer fontot nyertek:
022761 058771 131623 231873 
351316 358969 379080 402033 
592382 625543 646390 680918

A 27168, 68721 és 98409 vég­
ződésű sorsjegyek 5.0000 fontot 
nyertek. 71

A következő végződésű sorsje­
gyek 1.000 fontot nvertek:
" 29104 30351 3Ó648 31784 

32076 33847 33984 37976 
58134 60058 61255 94150 
500 fontot nyertek a következő 

végződésű sorsjegyek:
1984 2356 3865 4108 5301 
832l> 8230 8353 8732 8839 
250 fontot nyertek a követke­

ző végőződésű sorjegvek:
0329 M42 12811448 1463 
1954 2223 2298 2319 2841 
2890 3316 4097 4119 4410 
5124 5139 5163 5872 6567 
6864 6963 7148 7520 7698 
7969 8034 8276 9322 9421

Az összes eggyel végződő sors­
jegyek visszanyerték a 25 fontot.

JICCHÁK MOD AI

«Lehet évente kétmillió tonna kőolajat
vásárolni Egyiptomtól»

Politikai körökben óvatosságra intenek az energaiigyi miniszter optimista ki­
jelentéseivel kapcsolatban — Az Alma lelőhelyről adnák a petróleumot?

,,Ha voltak is ellentétek az Egyiptom által Izraelnek szállítan­
dó kőolaj kérdésében, azt hiszem, hogy át tudjuk hidalni azokat, 

mondta Jicchák Modai energiaügyi miniszter, aki háromnapos
kairói látogatás után csütörtökön este visszaérkezett.

Mint megírtuk, Modainak ne-Jakarják a kitermelt mennyiséget, 
egyiptomi kollé- nehogy a források idő előtt ki-

59 BEUTAZÁSI 
ENGEDÉLY 

EGYIPTOMBA
Egyiptom eljuttatta Izraelnek 

59 olyan izraeli állampolgár ne­
vet. akik megkapták a beutazási 
engedélyt Egyiptomba.

A névsor azután érkezett, hogy 
az egyiptomiak mintegy két hóna­
pon keresztül egyetlen beutazási 
engedélyt sem adak.

Mint ismeretes. Butrusz Ráli 
egyiptomi ügyvezető külügyminisz 
tér izráeli tartózkodása idején be­
jelentette, hogy meggyorsítják a 
beuttazási engedélyekkel kapcso­
latos procedúrát Az egyiptomiak 
objektiv adminisztrációs okokkal 
indokolták a késedelmet.

ték Modaival. hocv csökkenteni tál kiszabott büntetéseket.APRÓHIRDETÉSEK
• MERKÁZ Wolowelskyn, Emek Jezráéi 
n„ eladó ipari építmény, IV. em. 751- 
négyzetméter, felosztható. Villany, tehei
lift, ipari áram, telefon. Azonnalra. __
291493, 296307.
• ..HAMAVRIK” takarítás, polish és
réregirtás. Engedély 2250. Garanciá­
val, azonnali szolgálat. 03__763028.
• .J.4KOV vesz bútorokat, frizsidereket 
televíziókat, örökségeket és antik targya 
kát. 832354 és este 869410.

S MINDENFELE televízió Javítása ga­
ranciával és éves bitzositás. „Electrotar 
822077.
• SZEPTEMBER Cfáton a Hotel Tel- 
Avivban. Bét Berenson. Teljes léghütés 
és úszómedence a szálló számlájára.
Kitűnő konyha, diétás is. Szeptemberi
árak. Tel. 067__31381, 067__32382. A
viszontlátásra.
0 ETERNA cipőgyár keres cipészeket 
<feszítőket). Jó feltételek. Jelentkezés:
Tel Aviv, tel. 335776, 335769.
• SZÉP. intelligens, finom, középter­
metű, szőke, gyermektelen, jólszituált 
özvegyasszony, megismerkedne házasság 
céljából lengyelül beszélő, szolid férfi­
vel. (Telefonszámot kér). — Tel-Aviv,
BOB. 6434.
• AS FELVAGOTTÁRUGYAR keres 
munkasnöt. Háchároset u. 10., Derech 
P. T., sarok 27.
• SZAKÁCSOT keresünk, aki ért kau­
kázusi, orosz és európai ételekhez. —
„Baku” étterem, Allenby 13., tel. 03—
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hézségei voltak
gájával való tárgyalásai során cs 
ezért kihallgatást kért Chálil mi­
niszterelnöktől is. Ennek a talál­
kozásnak az eredményeként eny­
hült a feszültség, amely a megbe­
szélések első fázisában érezhető 
volt. Modai meg is erősiti a ne­
hézségek tényét és kijelentette, 
hogy ..nincs szó vívmányokról, 
mert a kőolajra vonatkozó tár­
gyalások a már múltban létrejött 
egyezményekkel kapcsolatosak, 
beleértve a békeszerződést is. 

Elvi megállapodás áll fenn, 
hogy Izráel folyamatosan kap 
majd kőolajat Egyiptomtól az­
után js, amikor átadja az. Al­
ma lelőhelyeket Egyiptomnak.” 
Kérdésre válaszolva a minisz­

ter elmondta, hogy felvetődött két 
millió tonna kőolaj vásárlásának 
lehetőséire, ami megfelel az Al­
ma lelőhelyen feltárt mennyiség­
nek. Az is lehetséges azonban, 
hogy Izrael nagyobb mennyiségei 
kap Egyiptomtól.

Ami a kőolaj árát illeti. Mo­
dai kijelentette, hogv Egyiptom­
nak megvannak a saiát árai. ame 
Ivek sokkal magasabbak, mint a 
szabadpiaci árak a rotterdami kő­
olajtőzsdén. Modai azonban meg 
cáfolta azokat az izráeli híreket, 
amely szerint válság következett 
volna be a tárgyalásokban. ..Vol­
tak nehézségek, mert az egyip­
tomi alkudozási alap messze volt
az izráeli felfogástól, nem kép 
zelhető azonban cl. hogv a nézet- Dr. Nebenzahl állami főellenőr 
eltérések miatt ne adnánk vissza' eleget tesz a Kneszet államellen- 
Egyiptomnak kőolajlelőhelyeket, őri bizottsága Smuél Toledano 
a békeszerződésben meghatáro- Kneszet- képviselő kérésének és 
zott időpontig.” felülvizsgálja a hadbíróságok

merüljenek, de azért is, hogv az 
egyiptomi kőolaj-szakértők megis­
merjék a helyi viszonyokat. Nem 
lehet tehát szó sem arról, hogy 
Egyiptom az Alma" mezőkről 
ugyanazon mennyiséget szállít-
gYWWVWVWWV". -»líWVWWWVVVV

SÚLYOSAN 
BÁNTA! MAZTA 

FÉRJÉT
Egy éiiáti asszonyt azzal gya­

núsítanak. hogy annyira meg­
verte férjét, hogy orvosi keze­
lésre szorult.

A férfi feljelentést tett a ren­
dőrségen és előadta, hogy fe­
lesége gyakran ütlegeli, külön­
böző dolgokat vág hozzá és 
becsmérlő szavakkal illeti. — 
„Halálba kerget az asszony”

- siránkozott a férj a rendőr­
ségen.

A harcias feleség ezzel szem­
ben tagadta férje szavait és azt 
mondotta, hogy ő csak véde­
kezik, amikor a féri veri. A 
házaspár a bíróság döntésére 
vár...
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hatna, mint amennyit most Iz­
rael kihasznál.

Modainak az a kijelentése, 
hogy „fennáll a lehetőség nagyobb 
mennyiség vásárlására is” — nem 
valósítható meg a közeljövőben. 
A Háárec, amely ismert megbíz­
ható értesüléseiről, vezércikkben 
figyelmezteti a kormányt, hogy a 
mai minisztertanácson kimerifően 
tanulmányozza ezt a kérdést. 
Egyiptom most tényleg kőolaj­
exportáló ország és lehet, hogy a 
jövőben módjában lesz nagvobb 
mennyiséget szállítani Izraelnek, 
de a kairói megbeszélések során

az egyiptomi partnerek utaltak

RÖVID
S Mintegy 20 tagú, Jámit la­

kosaiból álló küldöttség látogatott 
el Tibériásra, hogy kivizsgálja 
száz. jámiti család letelepiiülésé- 
nek lehetőségét a Kineret-parti 
városban. A küldöttség találko­
zott .ligái Bibi polgármesterrel és 
megbeszélték vele a foglalkoztatá­
si problémákat, főleg a turizmus­
ban és a hotelszakmában.

• Reuvén Ávirám, aki az el­
múlt 10 évben a gimnáziumi ta­
nárok szervezetének elnöke volt, 
70 éves korában, szivszélhüdés- 
ben elhunyt Amerikában, ahol 
nyári szabadságát töltötte. Ávi­
rám matematika és fizika tanár­
ként működött először Párdesz 
Ghánán, majd Rámát-Ávivban. 
A tavalyi tanársztrájk után le­
mondott tisztségéről és a szerve­
zet tiszteletbeli elnökévé válasz­

om?, hogv a kőolajszállitás « tolták. Temetését pénteken tar­
mar i-iszonyok mellett inkább j rótták nagy résztvét mellett a kir-
politikai, mint gazdasági prob­
léma.

Izráel jogosan követeli a kő­
olaj folyamatos 'szállítását a béke­
szerződés alapján, amelyhez mint 
függeléket csatolták Jimmy Carter 
amerikai elnöknek Menáchem Be- 
ginhez intézett levelét, amelyben 
biztosítja Izraelt, hogy Egyiptom 
kötelezettséget vállalt a kőolaj 
szállítására. Felvetődik azonban 
a kérdés, hogy ha Egyiptom poli­
tikai okokból nehézségekbe kerül 
arab ellenfeleivel szemben, tiszte­
letben tartja-e azt a kötelezettsé­
get. amelyet voltaképpen nem 

j Kairó, hanem Washington vállalt 
Izraellel szemben.

délután állami ázkárát tartanak a 
régi chevroni temetőben és lelep­
lezik az áldozatok emlékére emelt 
sírköveket.

0 Az elmúlt tanévben több. 
mint 34 ezer diák. (elemisták, 
gimnazisták és egyetemisták) ka­
pott tanulási ösztöndíjat, összesen 
41 millió font értékben. Az ösz- 
töndi j-akciót a közoktatásügyi 
minisztérium a S/ochnuttal kar­
öltve bonyolította le.

0 Cháná Bágdádi. 87 éves 
kármeli asszony, aki öngyilkossá­
gi szándékból leugrott IV. emele­
ti lakása ablakából, sértetlenül 
ért földet a ház előtti gyepen, 
miután a ruhaszárító kötél fel­
fogta az esést. Az életunt idős 
hölgyet, aki valószínűleg búsko­
mor, az. Akkó melletti Mázrá 
idegszanatóriumba szállították.

0 Ovádjá Joszéf szefárd fő­
rabbi kijelentette, ellenzi Ánuár 
Szádát egyiptomi elnök kezdenie 

® U} módszert alkalmaztak nyezését. hogy a Szináj-hegyen 
szúnyogirtásra az. Árává déli kór-; cgy fedél alatt zsinagógát. mec'e- 
zetében lévő településeken. A tét és keresztény templomot épit- 
nyitott szennyvíz-levezető csator- \ senck. A főrabbi véleménye sze- 
nákha ahol tudvalevőleg a szil- , rint a terv halachikus szempont- 
nyogok tenyésznek tengervizei ból megoldhatatlan, mert z<ina- 
ömlesztenek és ezáltal a szúnyog (jógában csak zsidók imádkozhat-

ját-sauli temetőben.

írBSfg i
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bíráskodás ügyét

Politikai körökben rámutatnak 
arra. hogv Modai optimista nyi­
latkozata mögött érezhető az ag­
godalom amiatt, hogy esetleg lég 
üres tér következik be november 
25-e után a kőolaj-szállitásban, 
Addig ugyanis át kell adni az Al­
ma lelőhelyeket és a* megbeszélé­
sek során az egyiptomiak közöl-

ügyvitelét.

Toledano képviselő egy hónap 
pal ezelőtt fordult az állami fő­
ellenőrhöz azzal a kéréssel, vizs­
gálja félül, mi igaz azokból a hí­
rekből. hogy tábornokok túlzott 
mértékben élnek azon jogukkal, 
hogv enyhítik a hadbiróságok ál-

A hirek szerint az ilyen hiin- 
tetésenvhitésben részesülő tisztek 
arányszáma magasabb a legény­
ségi állom ánvuaknál.

Toledano képviselő kifogásolja, 
hogv a katonai hatóságok mosta­
náig nem adtak kielégítő magya­
rázatot és rámutatott arra. hogy 
az ügynek kihatása van az álta­
lános morálra is. A közönségnek 
joga van, hogy hiteles informá­
ciót kapjon.

Dr. Nebenzahl a szokásos pro­
cedura szerint fogja végrehajtani 
a vizsgálatot.

nak cs annak külön épületben 
kell lennie.

0 Bíróság elé állítanak négy 
rendőrt, akit azzal vádolnak, hogv 
jogtalanul megvertek egy polgárt. 
Az ügy még két évvel ezelőtt tor­

ai pusziid.

0 A herzliai Iád Hátisá-ne- 
gvedben letették az alapkövét az 
ott létesítendő vakokat, rokkan­
takat és tehetetlen öregeket szol 
gáló fogorvosi rendelőnek. Az ün­
nepségen jelen volt dr. Jiszráél tént, amikor Joszéi ZUíszki rison- 
Katz munkaügyi miniszter és Jo- lecioni lakos vitába szállt a remi- 
szél Növő herzliai polgármester, i örökkel, akik előállították s a

. , , rendőrautóban megverték.0 A rendőrség letartóztatom
egy rison-lecioni mosóport elöálli- ® Mordecháj Ben Ári, az El­
fő üzem tulajdonosát, akit azz.nl ^ 1 igazgatótanácsának elnöke ia- 
gyanusitanak, hogy becsapta ve- vasolja, hogy Mose Ééátot. a leer 
vőit. Kiderült ugyanis, hogy c-!vállalat bostoni megbízottját ne- 
üz.em által forgalomba hozott mo- vezzék ki az El-Ál új szóvivőie-
sópor az előírt 20 százalék aktiv 
anyag helyett mindössze 1.4 szá­
zalékot tartalmazott.

Kormány - átalakítási tervek a koalícióban
A Máárách rendkívüli ülésre akarja öss sehívni a Kneszetet — Követelik, hogy

a minisztertanács tárgyaljon a kormány funkcionálásairól
A kormány néhány tagja kö- változtatására. Eddig a követke- 

veteli. hogv a következő heti mi- ző javaslatok merültek fel: 
nisztertanácson folytassanak ala- A Likud valamennyi miniszte- 
pos vitát a kormány működéséről, re lemond, hogy lehetővé tegyen 
Ezek a miniszterek — közöttük Begin számára személyi változta- 
Zvulun Hämmer közoktatásügyi i tások at a kabinetben Ezzel kap­

nék. Ámi Doron. az eddigi szó­
vivő lemondott tisztségéről. £!L: 
kinevezéséhez az igazgatótanács 
jóváhagyása szükséges.

0 A rendőrség kitünteti Si­
mon Kénán 30 éves éfláti tax­

isofőrt. aki súlyos szerencsétlent -

0 Az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium hatáskörében műkö­
dő ösztöndii-alap a múlt évben 
20 ösztöndíjat juttatott, 10 mii-! 
lió font értékben, a rechovoti I ye! nkndalyo^ott meg. Kénán es -
Weizmán Intézet tudósainak Yü-\revet1e' hoyy eyy üres autóhu ' 
lönböző kutatások elvégzésére, 
így, többek között, a tudósok új 
gyógyszerek előállításán, egves

sofőr nélkül megindult az éiiáti 
főutcán, amely abban az időben 
tele volt turistákkal ét sétálókkal. 
A taxisofőr nem vesztette el lé­
lekjelenlétét s szaladva cs kiahá'- 
va figyelmeztette a járókelőkef a 
veszélyre, akik még időben elme­

ri A chevroni vérengzések 50 nekültek az autóbusz elől. Az 
éves érfordulója alkalmából, ma autóbusz sofőrjét előállították.

növénybetegségek megakadályozá­
sában és újfajta contact-lencse 
előállításán fáradoznak.

miniszter — úgy vélik, hogy nem 
lehet napirendre térni Mose Dá- 
ján éles bírálata felett.

A Máárách 30 aláírást gyűjt 
a képviselőktől, hogy a Knesze­
tet rendkívüli ülésre lehessen 
összehívni a nyári szünetben Dá- 
ján kritikája nyomán.

Időközben tovább folynak a 
Likudban a tárgyalások a kor­
mány összetételének esetleges meg i

csolatban a következő hirek ke­
ringenek:

Dr. Jiszráél Katz munkaimvi és 
népjóléti minisztert felmentik meg 
bizatása aló! és helyét ligáéi Já- 
dinnak adják át.

Szi mich a Ehrlich pénzügymi­
nisztert nevezik ki miniszterelnök 
helyettesnek, helyébe pedig Jic­
chák Modai kerül, aki azonban

ügyi tárcát. A távközlésügyi tár­
cát Mose Niszim kapja meg. 
Olyan verzió is felmerült, hogv 
ligái Hurwitz volt miniszternek 
adják a pénzügyi tárcát.

Landau közlekedésügyi minisz 
tért felmentik megbízatásából. 
Helyébe Gideon Pat kereskede­
lem- és iparügyi minisztert neve­
zik ki.

Áriéi Sáron földművelésügyi 
minisztert beliigy- és rendőrség- 
ügyi miniszternek nevezik ki. mig 
dr. Burg csak az autonómia 
ügvekkel foglalkozik tovább.

Jicchák Sámir Kneszet elnö-
! továbbra is megtartja az energia- köt bevonják a kormányba.

Dr. JOSEPH MANTEL 

is neje HÉDY CZUCKERMANN

NAGYVÁRAD.

Detroitból Izraelbe érkeznek. Aug. 15 és 24 között 
a jeruzsálemi Hilton szállóban szívesen találkoznak 
ismerőseikkel.
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Fájdalommal jelentjük, hogy drága szeretett férjem

FRIED MIKLÓS
Cegléd — Givát-Neser

elhunyt és augusztus 9-én csendben eltemettük.

Gyászolják felesége GIZI 
és a rokonság

ŐSZINTE RÉSZVÉTÜNKET FEJEZZÜK KI 
A CSALÁDNAK,

VÁLLALATUNK NYUGDÍJASA,

Laci Jehuda Hartmann Vr
ELHUNYTA FELETTI GYÁSZÁBAN.

PAZ OIL COMPANY LTD.,
az igazgatóság, a dolgozók és 
a nyugdíjasok
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A NATANJA! QRLY SZÁLLÓ HÍREI
Tudja azt, hogy pénze többet cr a nataniai Orly szállóban? 
Hasonlítsa össze árainkat más szállókéval és egyetért. (Lásd 
az állami ártarifát). Nálunk 640.— IL személvenként a nani 
teljes penzió, kétágyas szobában, inkluziv összes adók. — 
Emlékeztetjük, hogy szállodánk (3 csillagos) a tengerpart­
nál fekszik, (Hámáápilim utca 20). Natanja exkluzív he­
lyén. Teljes léghűtés, minden modern szolgáltatás, inkl. 
színes televízió.. — Uszodánk még nincs, de felülfizetéssel 
használhatja egy közeli szálló medencéjét. Hetenként 2-szer 
tejes vacsora, mindazzal, amit csak kíván. Kérjük, jegyezze 
fel, hogy szeptember hónapban (az ünnepek kivételével), 
további meglepetésünk van. Egy heti tartózkodásnál csak 
6 napot fizet.

Tisztelettel
ZEÉV ADLER — igazgató. 
HOTEL ORLY • NATANJA,

................. TELEFON: 053 - 33091
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UJ KELET

AZ AFRIKAI ÁLLAMOK ÉS IZRÁEL
( amp Da'id. majd a békeszer-j s így minden alap meglett volna 

7odes aláírása után szinte bizo- j a kapcsolatok újrafelvételére 
nyosra vettük, hogy mivel a béke-Is ez ennek ellenére elmaradt, no- 
fohamat erőteljesen megindult, j ha Izrael e körülményekre fei­
nensokára ismét felkerül az af-; hívta az afrikai államok figyel- 
nk:ii államok lezárt izraeli nagy- mét. Ki £bben a hibás? 
követségeinek a zászlórudjára a' Részben Izrael, mert nem elég 
lu k-fehér lobogó: az afrikai álla-i behatóan foglalkozik ezekkel az 
mok. amelyek £sak profitáltak ügyekkel, részben pedig Egvip- 
'tiünk fenntartott kapcsolataik- tóm. amely maga inti le az afri- 
h«’i, 'setnek e kapcsolatokat meg- kaiakat, mert ezt is presszióként 
üHi.mi Mindez egy előre elmaradt, J akarja felhasználni a palesztinaiak 

/ elmaradásnak nem maga a j ügyében. A döntő okok azonban 
tényé a legmeglepőbb, hanem in- i bonyolultabbak, 
kább az, hogy ez épp szerződő
partnerünkön, Egyiptomon is mú­
lik. amely e diplomáciai kapcso­
latok úirafeh ételét egyelőre nem 
ihajtja szorgalmazni.

A KÉTLAKISÁG 
FÖLDRÉSZE

Az igazság az, hogy az afrikai 
államok vezetői mást mondanak 

Mindezek áttekintésére kiváló j magánbeszélgetésekben, és egé- 
aik.iimat nyújtott ..Az Afrikai ■ szén mást nemzetközi fórumokon. 
1 ip vcgszervezet kéthetes konfc- Ha például a spany ol Szaharáról 
unciája. amelyet az idén Mon- van szó, négyszemközt mindegyik 

n.m. Libéria fővárosában tar afrikai politikus kijelenti, hogy 
t ott us meg. bolondság lenne „Népi Mozlem

Amikor lü-7-ben Szádát jcru- Szahara Köztársaságot” alapítani 
im látogatása végétért, hírek azzal a százezer nomáddal, akik- 

rorpentek fel. hogy több afrikai nek sem politikai felkészültségük, 
. is tervezi már diplomáciai sem anyagi bázisuk nincsen. De 
kjíhillatai újrafelv ételét Izrael- ugyanazok a vezetők, amikor az
lei. löhb ottani állam élvonalbeli 
politikusa jelentette ki, hogy ha 
aláírásra kerül a békeszerződés, 
akkor az afrikai államok többé 
mar nem tartják magukra nézve 
kőtelezőnek előző határozatukat, 
a diplomáciai kapcsolatok meg­
szakítását.

egv

per

Afrikai Egységszervezet pódiumá­
ra lépnek, azonnal a hideghábo­
rú szov jet propagandájának a ter­
minológiájával élnek, tármadni 
fogják a neokolonializmust és az 
imperializmust, s az ésszerűség­
ről megfeledkeznek. Megtörténik 
az is, hogy valamely viszályban 

amp David idején az afrikai a logika érvényesülne, de ilyenkor 
mok várakozási álláspontra he hol Líbia hol Algéria delegátu- 
kedtek. Amikor azonban az sa csúsztat oda némi mocskos 
/meny megszületett, sőt nyo-i anyagit néhány teljesen jelenték- 

on maga a békeszerződés is, felen afrikai államocska kikül- 
>- már egészen különös hely- dö<tjc markába, s a szavazás ezen 
állott elő. A diplomáciai kap- dől el.

’ megs/akításat az afrikai ál- Ilyesmi történt a Közelkelet 
ugyanis azzal indokolták esetében is. Nagy ovációval fo- 

hogv lzráel hadilábon áll1 gadták Szádát elnököt, megtap- 
' lkai allammal. Egyiptom- j solták a beszédet, de mihelyt ö 

Xmdc a békeszerződést ép- elvonult, éles határozatban ítélték 
I gyiptom írta velünk alá. a el nemcsak Izraelt, hanem magát 

Izraellel még háborús álla- a békeszerződést, tehát Egyipto­
mi lévő allam nem afrikai, mot is.

Akad persze igen sok mérsé­
kelt és értelmes afrikai vezető is: 
nagy kérdés azonban, hogy meg- 
lesz-e az erejük az Izraellel való 
kapcsolatok felújításához, vagy 
pedig ez a szándék is áldozatául 
esik majd a szélsőségesek nyo­
másának, egyáltalán az Afriká­
ban egyelőre kiirthatatlan politi­
kai divatoknak.

UJ AFRIKAI 
NEMZEDÉK

Bonyolítja a helyzetet az is, 
hogy az utóbbi évtized során sok 
afrikai államban, többnyire ka­
tonai puccsok nyomán új, fiatal 
nemzedék került az állam élére, 
s ezek már nem tudják, mily sok­
kal járult hozzá annak idején Iz­
rael hazájuk mezőgazdasági és 
ipari fejlesztéséhez. Mivel pedig 
nincs velük kapcsolatunk, az arab 
propaganda és pénz egy oldalú ha­
tása alatt állanak, ezek a fiatal 
vezetők egyáltalán nem ismerik 
a való helyzetet, csak azt tudják, 
amit az arab propaganda ismé­
tel „az elnyomott, üldözött Pa­
lesztina! népről”. Ök e nép sor­
sát — valóságos ismeretek híján 
— a délafrikai négerek sorsával 
tartják azonosnak.

Ezért aztán, noha néhány na­
gyobb vállalatunk a diplomáciai 
kapcsolatok hiányában is nagyjá­
ból zavartalanul folytatja afrikai 
tevékenységét egynéhány' ottani 
államban, a diplomáciai kapcso­
latok újrafelvételére nem valami 
jók a kilátások. Izraelben lábra- 
kapott az a felfogás is. hogy 
egyelőre talán helyes is lesz az­
zal a néhány fejlettebb, felvilá­
gosultabb állammal beérnünk, — 
míg a diplomáciai kapcsolatokkal, 
ezek kétesértékü következményei­
vel nyugodtan várhatunk.

TÁMÁR COLÁN

ESEMENYEK-EMBEREK

Nehéz feladat az okos pihenés!
„Valljuk be, hogy a napi munka olykor butító — 

töltsük hát okosan a szabadidőnket”
A nyugati világot hosszú nem-nem lelki szükségleteink is van­

nak. és kielégülésünk forrásait 
ma már szabadidőnk óráiban ku­
tatjuk.

nhurchill elrendelte Auschwitz bombázását))
BEOSZTOTTJAI NEM HAJTOTTAK VÉGRE AZ UTASÍTÁST

héttel ezelőtt nagyié- fieldi egyetem újkori történelmi 
kutatómunka jelent meg professzorának tollából. A könyv 
i. amely nagymérték- címe: „Anglia és az európai zsi- 
.íra hárítja a felelőssé-1 dók 1939 és 1945 között’". Ez 

mert elzárta a zsidó; az első átfogó tanulmány, mely 
ek útját a második vi-|az angol politikát ismerteti az 
í ideién. A munkát az európai zsidók üldözésé kérdésé- 
gyetem és a Zsidó Világ- j ben.
:us közösen adták ki. s! Megállapítja a könyv, hogy 

formájában jelent meg 11939 és 1941 között, amikor a 
írd Wasserstein, a shef-1 nácik még lehetővé tették a zsi-
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Xz első tel-avivi víztornyot Magyarországról 
bevándoroltak építették 1923-ban (Mázé u.)

dóknak a kivándorlást, és még 
nem határoztak a zsidók tömeges 
lemészárlásáról, az angol kormány 
viselte a fő felelősséget amiatt, 
hogy elzárták a távozás lehe­
tőségét Európából. A háború ki­
törése után megkezdődött a ki­
vándorlás Angliába és Erec Jisz- 
ráélbe, de azt majdnem teljes 
egészében megakadályozták. Az 
angol külügyminisztérium 1940- 
ben kelt okmánya elárulja, hogy 
„menekülteknek Palesztinába el­

futása kérdésében, a külügymi­
nisztérium felszólította az illeté­
kes államokat, hogy tartózkodja­
nak átutazás! vízumok nyújtá­
sától”

Amikor egy menekülthajó el­
süllyedt a Fekete-tengeren, s az 
utasok között 70 gyermek is volt, 
a külügyminisztérium menekült- 
ügyi osztályának vezetője „ezt elő­
relátható szerencsétlenségnek” mi­
nősítette 1940-ben.

A továbbiakban dr. Wasserstein 
megállapítja, hogy az angol kor­
mány sokat tudott a nácik „vég­
ső megoldás” programjáról. Ki­
derül a könyv szerint, hogy 1941- 
től kezdve az angol külügymi­
nisztérium hajmeresztő részleteket 
kapott a történtekből, az impé- 
rium minden részéből és saját 
kémszolgálatától. Bizonyos mérté­
kig hihetetlennek tartották a jelen 
téseket, de nemcsak ezért tartóz­
kodtak a hírek közzétételétől, ha­
nem azért is, mert attól tartottak, 
hogy annak nyilvánosságra ho­
zása „zavart keltő visszhangra” 
talál.

Nagyon kiábrándítók a jelen­
tések Anglia magatartásáról a kü­
lönböző mentési akcióval szem- 

(Folytatás az 5. oldalon)

zedékeken keresztül irányította a 
munka-kultura, amelynek kiin­
dulási pontja; hogy természete 
az embert dolgozni rendeli, s 
hogy a testi munka szent érték. 
Ennek a felfogásnak volt kö­
szönhető a mai bőség-államok 
gyors fejlődése. A folyamat azon 
ban már elérte a zenitjét, s ma­
napság már a szabadidő és a 
pihenő kultúrája foglalja el a 
munkákul túra helyét.

A fordulópontot az ipari for­
radalom és a modern technoló­
giai fejlődés hozta meg, mert ez 
tette lehetővé, hogy aránylag ke 
vesebb izzadságos vesződésse] 
sokkal többet termelhessen. A 
kézi munka helyét mechanikus 
eljárások vették át, aminek 
eredményeképpen majd minden­
kinek több a szabad ideje. Fo­
gas kérdés azután, hogy üdvös-e 
ez vagy sem?

A szabadidőt ugyanis pozitiv 
módon, életünk dúsítására is ki 
lehet használni, de ugyanakkor 
unalom, levertség, sőt züllés me­
legágyává is válhat, ha az em­
ber nem tudja mihez kezdjen a 
szabad idejével. Kétségtelen, hogy 
a szabad órák minőségi módon 
módosítják majd az általános kul 
tur-értékeket. Bonyolult kérdés 
ez. amivel a nagyvilág legkivá­
lóbb szakértői foglalkoznak, ab­
ban a reményben, hogy megta­
lálják a kérdés legkielégitőbb 
megoldásait.

A szabadidő kultúrájának iz­
raeli egyesülete most Jeruzsá­
lemben nemzetközi szemináriu­
mot rendezett e kérdésben 
melyre a szélrózsa minden irá­
nyából érkeztek szakemberek. 
Az egyik központi előadó az 
amerikai prof. Max Kaplan volt, 
aki világhírű az aránylag új tudo­
mányágban. Eredetileg zenével 
és szociológiával foglalkozott a 
zene és a művészetek társadalmi 
kihatásaival, s innen nyergeit át 
ä szabadidő-kultúra elég bonyo­
lult tárgykörére.

Az annyira sokra tartott mun­
kaerkölcs — legenda, amit saját 
kényelmükre az ipari társadal­
mak költöttek. Valamikor a ke­
reszténység is Szoknak a szerény, 
szegény embereknek az aureolá-; 
ját fonta, akik boldogtalan földi, 
vesződésük kárpótlásaként jutnak I 
majd a paradicsomba. Ma a bő-] 
ség és a fogyasztás társadalma 
lehetővé teszi, hogy ki-ki már itt 
a földön megkapja fáradozásai 
anvági ellenértékét. Egyébként a,

KIZSÁKMÁNYOLÁS 
ÉS MEGGAZDAGODÁS

Manapság á fejlett társadal­
makban. mint például az Egye­
sült Államokban, Németország­
ban és a skandináv államokban 
általános az ötnapos, negyven­
órás munkahét, sőt Amerikában 
már a' négynapos munkahétről is 
szó esik, Németországban pedig 
sok üzemben „a rugalmas munka 
időt” vezetik be, vágyás ki-ki ma­
ga választja meg munkaórái kez­
detét és végét, természetesen az 
előírt munkaórák számának meg- 
felelőleg. Bebizonyul f, hogy min­
denki lendületesebben dolgozik a 
megválasztott órákban.

Mihez kezdenek az emberek a 
szabadidejükkel? Ez a gazdasági 
helyzetüktől, egészségügyi álla­
potuktól. érdeklődési körüktől', 
környezetük és kultúrájuk hatásá­
tól függ. Már a 17—21 éves fia­
talok gyakran tanácstalanok, nem 
tudják, mivel töltsék szabadide­
jüket, s az unalom viszi őket a 
bűnözésbe, a kábifőszerek élve­
zésébe. Egv másik ilyen tanács­
talan csoport a nagy' üzletembe­
reké. akik annyira rabjai munká­
juknak. hogy szabad óráikban 
szinte tehetetlenek.

Szenvednek a túlsók szabad­
időtől az érettebb korú nők is. 
A gyermekek kirajzottak, a házi­
munka leegyszerűsödött, a házi­
asszony életében pedig űr támad, 

a- amit nem képes betölteni. Ennél 
is súlyosabb az idősebbek hely­
zete, akik legtöbbje kitűnő erőben 
van. amikor nyugdíjba kell men­
nie s erre senki sem készítette őt 
elő. Nem elég az időt agyonüt­
ni, úgy' kell azt kihasználni, hogy 
életünket gazdagítsa.

AZ ÉLET UJ TANTÁRGYA
Prof. Kaplan szerint, aki er­

ről könyvet is írt, a kormány- 
szervek és a helyhatóságok kö­
telessége egyre jobban istápolni 
a múzeumokat, a sportpályákat, 
a hangversenytermeket, a könyv­
tárakat, a köztereket és az esti 
tanfolyamokat. Az iskolákban 
nem csupán csak azt kell taníta­
ni. hogyan kell pénzt keresnünk 
és megélnünk, hanem azt is, ho­
gyan kell élnünk, léteznünk. Az 
első lépés eziránvba az érdeklő­
dés felkeltése, de a szabadidő 
kulturális légkörének kialakításá­
hoz az is hozzátartozik, hogy 
jutányos áron lehessen jó leme­
zekhez, hangverseny- és szín­
házjegyekhez hozzájutni.

Izraelnek természetesen nin­
csenek meg a kellő anyagi for­
rásai, hogy mindezt amerikai 
mérce szerint legyen képes meg 
szervezni. Még a lerövidített mun 
kahét is álom egyelőre, a szabad 
idő eltöltése pedig többnyire a fa­
latozással egybekötött kirándu­
lásokból áll. Prof. Kaplan azon­
ban azt reméli, hogy ha a béke 
valóban kifejlődik, Izraelben is 
több figyelmet szentelnek majd 
a szabadidő kérdésének.

Megkérdezték prof. Kanlant: 
pozitiv. vagy negativ társadalmi 
jelenség-e a szabadidő? Válasza: 
Nem lehet erre a jó és a rossz 
kategóriáiban felelni, mert ez tér 
mészeti jelenség, akár a nehéz­
kedési törvény. Ha leesek a má­
sodik emeletről, akkor számomra 
a nehézkedési törvény bizonyos 
rossz, de az. hogy ennek hála 
tudunk járni és élni a földön — 
az ió. A megoldásokat a már meg 
lévő előfeltételek szülik, s mert 
Izraelben is egvre több lesz a 
szabadidő, remélhetőleg egyre sok 
oldalubb lesz ennek kulturális
felhasználási módja is.
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Hűvös időben forró a szerelem

zsidó erkölcs sosem választottal 
ennyire külön a testet a lélektől 
és sosem hitt az örömtelen, szinte 
önkinzó életmód értékében.

Mert ki állíthatná, hogy csak a 
munka bírhat fontossággal? A 
munkának kielégítőnek kell len­
nie. de bizony sokszor el is hü­
lyítheti az embert. Valliuk be, 
hogy egy szimfóniát végighallgat­
ni vagy egy könyvet végigolvas­
ni legalább olv élvezetes, mint 
bármely munka — ha nem él­
vezetesebb. Sok embert eltompit 
a munka és minden vágyuk, hogv 
több legven megélhetésük puszta 
eszközénél. Nemcsak munkahe­
lyet, hanem hivatást, kielégülést, 
önmaguk kifejezési lehetőségeit is 
keresik. Mivel pedig a legtöbb 
munka-fajtát nem az emberi lét 
mértékére szabták, gyakran áll be 
elidegenedés az ember és a mun­
kája között.

Sok ideig beletörődtek abba, 
hogy dolgozni muszáj, s nem szá­
mit, ha a munka megalázó, túl 
nehéz vagy agyat tompító. A 
munka nélkül élő embereket le­
nézték. Megbecsült állampolgár, 
sőt feltételezetten boldog ember 
csak a dolgozó lehetett — ma 
azonban más a helyzet. Ma már 
tudatában vagyunk annak, hogy 
nemcsak testi, létfenntartási, ha-
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Amikor a nagy hőség heáU — vigyáz:unk! A szakem­

berek szerint ugyanis a nagy melegek idején sűrűbbek a 
családi perpatvarok is, de nagy a melegnek a befolyása 
szerelmi életünkre is.

Az. ezzel foglalkozó tudósok a nagyvilág 500 meteoro­
lógiai állomásának időjárás jelentését tanulmányozták ál, 
összevetették ugyanazoknak a vidékeknek egyéb statiszti­
káival és arra a megállapitásra jutottak, bogy a hűvös hó­
napokban több asszony lesz várandós, mint móron. Luci­
fer Husk ins, a new-yorki ,. State University” kutatója 
megállapította, hogy az asszonyok akkor a legfogékonyab­
bak, amikor odakint 18 Celsius a hőmérséklet: e langyo­
san hüs idő a legforróbb szerelem ideje. Már 20 fokon 
felül csökken a szerelem heve: amikor például tavalyelőtt 
Missouri államot elöntötte a nagv hőhullám, az átlagos 
szaporodás 30 százalékkal csökkent.

Ugyanennek az egyetemnek egyes tudósat szerint az 
időjárás még arra is befolyással van. hogy mennyire lesz 
boldog és sikeres az akkor született nyertnek. A legegész­
ségesebbek a hiisebb hónapokban született gyermekek. De 
befolyásolja az időjárás a felnőttek magatartását is: a me­
leg Dél-Olaszországban például kétszer annyi a nemi bű­
nözés, mint a hűvösebb Északon. Németországban viszont 
egy idöiáráskutató intézet megállapította, hogy a legtöbb 
öngyilkosság akkor történik, amikor az Alpok felől el­
kezd fújni a főn. Ez. a bágyasztó szél Ausztriában is oly 
gyötrelmes, hogy az ottani törvényszékek enyhítő körül­
ménynek tekintik, ha a bűncselekményt a tettes főn ide­
ién követte el. A nagy hőhullámok főként ott okoznak 
bajokat, ahol az év javarészében bűvös vagy fagyos a kii­
ma, s a kánikula meglepetésszerűen támadja meg a me­
leghez nem szokott szervezeteket: a tudósok nem tartják 
véletlennek azt, hogs- Észak-Amerikában a három legsú­
lyosabb gazdasági válság (1907, 1920 és 1929) ilyen vá­
ratlan hőhullámok idején tört ki.

Egy további megállapítás: amikor a mérsékelt égövi or­
szágokban hirtelen fergeteg támad és a légköri nyomás 
rendkívül lezuhan, olyankor általános az idegesség és a 
levertség. A gyermekek ilyenkor rendetlenkednek és erő­
szakoskodnak, a házaspárok között süni az összezördülés, 
több a közlekedési baleset. Már a múlt században sejtet­
ték az időjárás nagy befolyását az emberi életre: az itt 
említett kutatások eredménye csak igazolja az akkori sej­
téseket.
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UJ TELEFON-SZOLGÁLAT PÁRIZSBAN:

«HALLÓ, VAN EGY SZERELMI PROBLÉMÁM...»
Három évvel ezelőtt a francia 

egészségügyi minisztérium kísér­
leti alapon megszervezte Párizs­
ban a „Szexuális és anyasági tájé­
koztató szolgálat” irodáját. An­
nak idején hírek, kisebb riportok 
jelentek meg a lapokban a szol­
gálatról és annak telefonszámát is 
közölték.

Kiderült, hogy havonta átlag 
ezerötszáz ember hívta fel telefo­
non az intézetet. És amikor a tele­
fonos-kisasszony azt mondta", 
hogy kérem, tessék idefáradni, 
csak személyesen adunk felvilá­
gosítást — sokan ragaszkodtak 
mégis a telefonbeszélgetéshez, 
mert nem akarták felfedni kilé, 
tűket.

így született meg az ötlet, hogy 
megszervezik azt az intézetet, a- 
melv csak telefonon áll ä közön­
ség rendelkezésére.

A nemrég megnyílt intézet hi­
vatalos neve: I. C. A. — Infor- 
mation-Couple-Assistance. A ve­
zetője Christian Genes, szakkö­
rökben jónevü szexológus, aki a 
következőket mondja:

FELHÁBORODÁS
NÉLKÜL

— Nagy sikere van a szolgá- 
latunknek. Naponta 400—500 hí­
vást kapunk. Igen sokféle, a' sze­
relmi élet zavaraival kapcsolatos 
kérdést tesznek fel a telefonálók. 
Szakemberek ülnek a készülékek

mellett és minden kérdésre alapos 
választ adnak. Soha nem felelik 
azt, hogy „No de kérem! Hogy 
lehet ilyen kérdést egyáltalán fel 
tenni?”

— Ez az egyetlen ilyen szol­
gálat Franciaországban?

— Nem. az elsőség nem a mi­
énk. Marseilleban már tavaly 
létesitettek egy hasonló telefon- 
szolgálatot, amelynek neve „S. 
O. S. Szexuális Információ’’ — 
de érdekes módon nem kelt a 
miénkhez hasonló érdeklődést. 
Be kell émiök napi 30—50 tele­
fonhívással. Mi ezzel szemben 
szinte havonta-kéthavonta új vo­
nalakat vagyunk kénytelenek kér 
ni a postától...

—- Férfiaknak nők és nőknek 
férfiak felelnek?

— Igyekszünk minél több nőt 
foglalkoztatni. Az a tapasztala­
tunk ugyanis, hogy a nők hangja 
bizalmat keltőbb a férfiakénál.

— Milyen tanács-tipus a leg­
gyakoribb?

— Kiderül a hívásokból, hogy 
a legtöbb ember tájékozatlan a 
szexológia terén. Csak a saját hé­
zagos ismereteire támaszkodik, de 
nem ismeri a szakirodalmat. Mi 
ellátjuk tanácsokkal, s megmond 
juk, milyen könyveket olvasson 
el. Aztán — kényesebb esetekben 

—azt tanácsoljuk, hogy fordul­
jon orvoshoz a telefonáló.

—■ Sok fiatal fiú és lány tele­
fonál?

Kiutasították Léka királyt
Érdekes, hogy a közvéleményt 

máig is foglalkoztatja, hogy élnek 
az egykori, száműzött uralkodók. 
Közöttük is a legjelentéktelenebb, 
de mégis csak koronás fő I. Lé­
ka, az albánok egykori királya, 
aki több mindenről nevezetes.

Mindenek elölt ö a legnagyobb 
volt király a világon, mert a 
magassága 2 méter és 6 centimé­
ter. Arról is nevezetes, hogv ösz- 
szesen csak 3 napot tartózkodott 
abban az. országban, amelynek 
királya. Megszületése után 3 nap 
pal elmenekültek a szülei — ez 
1939 áprilisában történt — és 
magukkal vitték a száműzetésbe 
a kis trónörököst.

Kitűnő nevelést kapott. A ki­
rályok támogatták Zogut. az édes 
apját és Apponyi Geraldina ma­
gyar grófnőt, az édesanyját, s le­
hetővé tették, hogy a kis Léka a 
világ legkiválóbb intézeteiben ta­
nuljon. Katonai tanulmányait pél­
dául egy kiváló angol akadémián 
fejezte be.

Zogu király 1961-ben Párizs­
ban meghalt. Az albán emigráció 
vez.érej még a-nap királyukká 
kiáltották ki Lékát — azóta l. 
Léka —, aki nein sokkal később 
Madridba tette át székhelyét.

Egy ausztráliai milliomos far-

Az országos biztosítási felügye­
lő a pénzügyminisztérium főtitszt- 
viselője. Eddig is fontos szerepe 
volt. de inkább csak elvi irányí­
tást gyakorolt a biztosítással fog­
lalkozó vállalatok felett, operativ 
jogkör nélkül. Most új törvényt 
készítenek elő. amely jelentős 
mértékben kiterjeszti a felügyelő 
hatáskörét.

Olyan értelemben lesz több le­
hetősége, hogy' közvetlenül be­
avatkozhat egy-egy ügylet elren­
dezésébe, ha úgy látja, erre föl­
tétien szükség van. Főleg olyan 
esetekre gondol a törvényhozó, 
amikor a biztosított azt érzi. el­
ütötték a jogaitól, illetve kár ese­
tén olyan módon értelmezték a 
kötvényét, hogy ő rosszul járjon.

Az új törvény lehetőséget biz­
tosít arra is a felügyelőnek, hogy 
alaposabban vizsgálja felül a biz­
tosító társaságok belső működé­
sét, ilfetve a tőke megoszlását a 
társak között. A törvény ugyanis
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mer lányát vette feleségül és 
milliói segítségével hozzálátott a 
kopott albán korona bearanyozó- 
sóhoz.

Élénken tanulmányozta a világ 
politika alakulását és arra ké­
szült, hogy visszafoglalja a kom­
munistáktól Albániát.

Az akkori spanyol kormány el 
néző volt iránta, sőt, támogatta is 
I. Lékát. Az új spanyol rezsim 
annál rosszabb szemmel nézte a 
törekvéseit és elhatározta, hogy 
kiutasítja.

Az olasz Corriera Della Sera 
című lap értesülése szerint először 
arra szólították fel, hogy jószán­
tából szedje a sátorfáját és tűn­
jön el Spanyolországból. Mikor 
erre nem mutatott hajlandóságot, 
a spanyolok kormányhatározattal 
utasították ki. Rövid határidő 
megszabásával.

I. Léka villájában rendőrkulö- 
nitmény jelent meg, s felmutatták 
a kiutasitási végzést. Repülőgép­
re tették és a családtagjaival 
egviitt — egykor világszép ma­
mája, aki most tisztes korú idős 
hölgy, szintén vele volt —, s kí­
vánságának megfelelően Rodéziá- 
ba vitték.

Most ott építi ki az emigrációs 
albán kirátvi udvar kereteit.

elejét akarja venni annak, hogy 
„egykéz” alakuljon ki a biztosí­
tási szakmában. Ennél kívánato­
sabb helyzet, ha különféle érdek- 
csoportok eredője határozza meg 
az ügyletek alakulását.

A biztosítási törvény, amely­
ben először határozták körül a 
felügyelő jogkörét. 1951-ből va­
ló. 1963-ban novelláris változást 
hajtottak végre a törvényen, vagy­
is részben módosították. de an­
nak alapiai megmaradtak.

Az új törvény minden való- 
í színűség szerint a nvári törvény­
kezési szünet után kerül a Kne- 
szet elé.

A Ruhr-vidéki Essen városában 
találkozót rendeztek a Schmidtek. 
Az egyik Schmidt hirdetést tett 
közzé egv német napilap hasáb- 

í iáin és felszólította névrokonait, 
hogy jelenjenek meg a találko­
zón.

Hatezer Schmidt jött el.

Ott volt a többi között egy 
Helmut Schmidt nevű férfi, aki 
Nyueat-Németország kancellária. 
— Ót választották meg a világ 
Schmidtiei dísz-elnökének.

— Hogyan kezdődött?
— Egy apróhirdetéssel. Felad­

tam egy apróhirdetést az újságba, 
a következő szöveggel: „A frigi­
ditás, az impotencia nem gyógyít 
hatatlan. Telefonáljon!” — és kö­
vetkezett az intézetünk telefon­
száma.

— És ezután?
— Néhány kollégám bevoná­

sával megszerveztem a telefon- 
szolgálatot.

— Az. egészségügyi miniszté­
rium égisze alatt működnek?

TÁRSADALMI
SZERVEZET

— Nem, egy szervezetet alapí­
tottunk, annak vagyaink a végre­
hajtó szerve. A francia törvények 
lehetővé teszik az olyan vállal­
kozás adómentes működését, a- 
mely nem törekszik kereskedel­
mi haszonra. Mi megmagyaráz­
tuk az illetékeseknek, hogy ilyen 
szervezet vagyaink. Annál is ke­
vésbé lehet hasznunk, mert ügy­
feleinket soha nem ismerjük 
meg személyesen.

— Ki tartja fenn tehát az in­
tézetet?

— Különféle emberbarát! ala­
poktól kapunk' anyagi segitséget.

— Hány tagja van a szervezet­
nek?

— Pontos számot akar? 488-an 
vagyunk. Csupa lelkes fiatal em­
ber. akik jól tudjuk, hogy mi­
lyen nagy segítség, ha megoldjuk 
valaki szerelmi problémáit.

— Minden szexuális probléma 
megoldható egy telefon-tanács ál­
tal?

— Ezt így nem mondhatnám. 
De a legtöbb esetben sokat érő 
tanácsot tudunk adni. És ha nem 
is telies a megoldás, de minden 
esetre jó iránvba orientáljuk a 
hozzánk fordulókat.

— Csupa orvos válaszol a te­
lefon-hívásokra?

EÍÁÓSORRXN NŐK

— Nem mindenki orvos. Van­
nak pszichológusaink is. Fnv'k- 
másik még a dinlom a előtt álló 
egyetemi hal Da tó. De 1<*-alább 
2—3 év tanulmányaira támasz­
kodnak az embereink. És nerc'/n 
mindig ielen van egv orvos i« 
aki a kényesebb kérdésekre vá-

a faláH «zóról. f>ek a szóköz 
•ernémek arra amhDSonáhák ? 
MiíHervkel. FS«Hiereket. Schnei 
dereket és Weberekef. hng"v szín 
tén megrendezzék az országos ta 
’álkozót.

Megjegyezzük, hogy az Ötlet 
nem egészen eredeti. Tudomásunk 
van arról, hogy Csehszlovákiában 
közel ötven évvel ezelőtt sor ke­
rült a Novákok országos találko­
zóiára és azon többew név

LEHET-E CSÓKTÓL 
TEHERBE ESNI...

— Igen sok. Képzelje, a lányok 
nem tudják, mi az értelme a fo­
gamzásgátló tablettának. És arról 
sincs fogalmuk, milyen törvények 
szabályozzák a'nnak forgalmát. 
Mi megmagyarázzuk, hogy 14 
éves kortól szülői beleegyezés nél 
kül szolgálják ki a gyógyszertá­
rak. Hihetetlen, de nem egyszer 
azt kérdezték telefonáló lányok, 
csóktól teherbe lehet-e esni...

— Jó hatással van a telefoná­
lókra, hogy a névtelenség leple 
alatt kibeszélhetik magukat?

— A legtöbb esetben igen. De 
nem mindig. A múltkor egy 11 
éves lányka telefonált. Elmondta; 
hogy a nagybátyja megerősza­
kolta. Tanácsokkal láttuk el, ő 
azonban sirógörcsöt kapott és 
egyre kétségbeesettebben zoko­
gott. Nem tudtunk segíteni rajta, 
mert közben letette a kagyló.

— Másnap nem telefonált új­
ra?

— Sajnos nem, pedig vártuk. 
Aggaszt minket, mert lehet, hogy 
kárt tett magában. A lényeg, hogy 
az esetek többségében hasznos 
tanácsokkal szolgálunk a telefo­
nálóknak. Sikereink alapján most 
más franciaországi nagyvárosok­
ban is bevezetik a szolgálatot. 
Addig interurbán hívnak benniin 
két. Néha külföldi hivás is elő­
fordul. Idegenbe szakadt párizsi 
asszonyok és férfiak telefonálnak.

Elhamarkodott
segítőkészség

A német sajtó felkapta az ügy et rokon vett részt

Kiterjesztik az országos biztosítási 
felügyelő hatáskörét

Ha a biztosított alapos okokra hivatkozik, 
a felügyelő közbeléphet érdekében

1 aszol.

«Világ Schmidtjei egyesüljetek!»
és számos színes riport jelent mer

Szélrózsa I
***************'

FUCCS
AZ IRÁNI KAVIÁRNAK
Kevesen tudják, hogy Iránnak 

az olaj mellett van egy' másik 
kiviteli cikke is — a kaviár. A 
világ egyik legjobb kaviárját pro­
dukáltak a múltban.

Az idei kaviár-export elmarad, 
mert az események lehetetlenné 
tették annak feldolgozását. A ka­
viár összegyűjtésére 6 hónap kell, 
aztán további fél évig tart a fel­
dolgozása. Most egyetlen mázsa 
kaviár sem kerül kivitelre.

EGY FURCSA 

SZENVEDÉLY
Furcsa szenvedélye van Marx' 

Hendersonnak. Anglia volt pári­
zsi nagykövete feleségének. Híres 
emberek hajtincseit gyűjti.

Értékes gyűjteményének min­
den tincsét maga szerezte. Megis­
merkedett híres emberekkel s kért 
tőlük egy kis hajat...

LONDONI TOZHF.VVEK
Az energia válság érdekes di­

vatot támasztott fel Angliában. 
Az emberek gvűitik és használ­
ják is a régi tűzhelyeket, amelvek 
kellemes meleget árasztanak, de 
egv-két fogásns ebédet is meg­
főzhetnek ratink.

Ma már a híres árverési csar­
nokokban kalapács alá kerültek 
ezek a tűzhelyek és egy több.

mint száz évvel ezelőtt készült, 
művészi kivitelű darabért 31 ezer 
font sterlinget adott az önfeledt 
vevő.

A KfiZVeiF-MÉNY 
FORMÁLÁSA

Mark Levy egyetemi tanár, a 
new-yorki városi egyetem szocio­
lógia - professzora érdekes tanul­
mányt publikált. Azt állítja, hogy 
a tévékommentátorok nem a mon­
danivalójukkal. inkább a hangsú­
lyukkal. de még inkább a moz­
dulataikkal befolyásolják a köz­
véleményt.

A tudós számos példát is idéz, 
de mind közül a legérdekesebb 
annak az analízise, hogv Waker 
Cronkite. a legnépszerűbb ame­
rikai tévé-kommentátor előadás 
közben összevonja a szemöldökét 
— ez mii ven mértékben befolyá­
solja a nézőket.

NAP-öNGYHITÓ
Egy amerikai feltaláló — az 

energiaválság jegyében — meg­
szerkesztette a világ el«ű nap- 
energiával működő öngvúitóját.

A találmánv lénvege. hn<n> a 
szerkezet összegyűli és gomhnvo- 
másra szikrává alnkítia a nnnener- 
mát. Emelőre drága — 160 dol­
lár — .de csak azért, mert Ame­
rikában készül. Ha maid a japá­
nok, vagy a dét-kóreamk áHífiák 
elő. nem lesz drágább 20—25 
dollárnál.

NEVET A VILÁG
t

EGY KIS PEDAGÓGIA
A tanító panaszkodik a szülők­

nek:
— Igazán sajnálom, hogy rosz- 

szat kell mondanom a kisfiúkról, 
de ennél fegyelmezetlenebb tanít­
ványom még nem volt. Az órákon 
nem figyel, verekszik, s nem ta­
nul. de másokat is lajhárkodásra 
késztet. És tudják, mi a legfőbb 
baj?

— Mi? — kérdik az elképedt 
szülők.

— Az, hogy eddig még egyszer 
sem hiányzott . ..

SZÍNHÁZI TÖRTÉNET
Az igazgató kérdi a fiatal ren­

dezőt. aki első rendezésére készül:
— Nos. kiválasztottad már a női 

főszereplőt?
— Igen. de egv baj van.
- Mi a baj?
— Az a baj. hogy kicsit ala­

csony. Talán 10 centivel alacso­
nyabb. mint kellene.

— Ne törődj vele. Később majd 
a fejedre nő ...

TITRK7TTKA
Két férj beszélget.

— Sajnos, a feleségem már ki­
bírhatatlan, olyan ideges.

— Miért nem viszed el egy szép 
tengeri utazásra?

— Semmi értelme. Tud úszni ...

S7FDFT
Érdekes, hogy ez a Jenő még­

is megnősült, holott egyáltalán 
nem érdeklődik a nők iránt.

— Nagyon egyszerű.
— Mi egyszerű.
— Azért nősült meg, mert fél 

éjjel egyedül aludni...

Ko7CA7nA<UGi
TÖRTÉNET

— Igazgató úr. siessen, az em­
berei lopják a napot

— Ha csak a napot — ez nem 
olyan veszélyes ...

AUTÓBUSZON

— Ön mikor született?
— 1931 július 8-ikán.
— Rendben van. Én 1931 jú­

nius 27-ikén születtem. Illő len­
ne, ha átadná az ülőhelyét egy 
idősebb embernek .. *

OKOS FIÚ
— Pistike, mi akarsz lenni, ha 

nagy leszel?
— Pilóta. Egy pilóta nélkül: 

repülőgépen ...

MAZOCHISTA
— Két hírem van a számod­

ra. Egy jó és egy rossz.
— Csak a rosszra vagyok ki­

váncsi ...

Ff-V pH n7firi?s

bMPffiUPóL

— Én ellenségemnek is csak 
azt fogadom el. aki nekem rokon­
szenves ...

TV I Ann ADTTC/i ccapaT

"ezerö trénere mondta;

— Minden embernek megvan 
az ára. Csak a jó futballista drá­
gább ...

$7FPeWR<?G

— Képzeljétek. Ödönről eddig 
mindenki azt hitte, hogy álsze- 
rénv.

— És most?
— Sokat fejlődött. Most már 

valóban, szerény ...

MIÉRT?

— Maga szerint miért szoktak 
rá a nők a horgolásra?

— Hogy- legyen mire gondol­
ni ok beszélgetés közben...
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x'rg beIceevezőén bólin-

Emil.
kezdte

\hogx akarod 
nea vakarhatni 
Töprengett cg\ 
folytatta:

X an azonban egv kis baj. 
'm mar a jövő héten tudok, 
gvelőre nincs hova tegvcm a

radt. Megérdemelte volna, hogy 
az övé legyen.

Sternberg szomorúan rázta a fe­
jét:

Irak vezető állammá válik 
az arab vi

Évi 9,6 milliard dollárt keres a kőolajon 
—- egymVlió dollárt óránként

_ . . Trák felé pillananyilag az új
a fii- , ,’s™erec' ^.kormány ellenfeleinek letartózta-

keveset az- ncm hul,arabl°- Meg ha kértük1 
I volna, akkor sem lett volna haj-

Még 
1 1

Tandó az ilyesmire.

moz- bútort. Ezért, csak azzal a fel-
köz- •. - cl veszem meg. ha meg úgy.

egv évig nálad tarthatom. Tu-i
idéz, c i. vigvázni fogtok rá. Jövőre
sebb űrihez megy a lányom és ma-
alter g;.val viszi a feleségem bútorát.
ame- T Jód. hogv van. Az asszony
adás az anv jutói kapta a bútort, az
lökét -'.: a feleségem nagvanv jától.
alvá- V unk ez a szokás, én meg nem

< ■ s bele. Csinálják ahogy |
akarjak. Az asszonyok dolga...

A magyarázat egv kissé zava-j
- az ■ - volt. de a kétségbeesett Stern
meg- mit sem vett észre. Csak
nap- : ion kezdett gyanakodni, ami-
iát. ke: felesége felvilágosította:
t*v a Ez az Emil ugv hazudik.
invo- a könwböl olvasná. Nem
puer- k: annak a bútor és a felesége
dől- örökölt semmit. Segíteni akar)

íme- nk. cnnvi az egész. És énj
írná- a ■ mondom, fogadjuk el a segít-
ít?ák Én akartam a bútort, én
-25 : k mindent rendbe hozni cs

- X isszaadott volna mindent 
később, ha visszatérünk.

— Ha visszatérünk? ...

Hajnalodon. A réseken beszű­
rődő sápadt fény egy uj napot 
ígért. Sternbergné újra felébredt. 
Maga sem tudta, hogy a végtelen-

szőr szakította meg álmát a szive-

— Pihentél egy keveset, Ilon­
ka?

— Igen. Almomban otthon vol­
tunk.

— Pillanatnyilag ez az ottho­
nunk. Együtt vagyunk és csak ez 
számit. Ami a régi otthonunkban 
maradt, az nem számit. Azért kár 
szomorkodnod.

Sternbergné felsóhajtott:
— A holmik engem nem érde­

kelnek. Szegcnv kicsi Bobiról al­

akút visszafizetjük a pénzt.
ka horgolt, napközben pe- 

önböző otthon elvégezhető 
vállalt es egv év alatt elő nak. 

tie a pénzt. De a véletlen 
ségükre volt. Egv jómodo

és gondozzák?
Bobi az okos kis foxi. Stern- 

bergné kutyája volt. akit fájó szív­
vel "a szomszédokra kellett bízza-:,ata? qnbba1 szívélyesebbek voltak,

tása és egy részüknek kivégzése 
miatt nyilvánul nagy érdeklődés 
a világban, de kétségtelen, hogy 
Szádám Husszein új elnök ural­
mának megerősödse után Irák 
más adottságai miatt is komoly 
szerepet játszik maid nemcsak 
az arab, hanem az egész világ po­
litikájában. Elődjei önkényesen 
elzárták az államot a külvilág 
elől és jóllehet résztvett az arab 
államok közös politikájában, és 
hozzájárult az Egyipom - ellenes 

\ határozatokhoz, az állam és a 
Báát-párt problémái képezték a fő 

j gondját.
j Most azonban nyugati diplo­
maták úgy vélik .hogy Trák ma­
gatartása megváltozik és igyekez­
ni fognak kihasználni azt a tényt, 
hogy Szandi a és Trán után a leg­
nagyobb petrólum-termelő ország. 
Évi jövedelme a kőolajforrások- 
ból 9.6 milliárd dollár, azaz több, 
mint egymillió dollár óránként.

Az arab államok körében az 
a vélemény, hóm; Trák erősen bal­
oldali ország, de a bagdadi kor­
mányok a múltban is szívélyes 
kapcsolatot tartottak konzervatív 
rendszerekkel, ha érdekük meg­
kívánta.

Például, a sahhal való kancsó-
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í mint most a síita forradalmi köz- j 
Sternberg palástolni igyekezett {társasággal és nyíltan támogatta !

ezzel a fontos kőolaj-állammal. — 
Július első felében látogatást tett 
Bagdadban Anglia, Nyugat - Né­
metország és Belgium külügymi­
nisztere. Franciaország miniszter- 
elnöke és a japán kormány kül­
kereskedelmi minisztere. A többi 
arab államokhoz hasonlóan, Trák 
is támogatja .Tásszer Áráfátot és 
szervezetét, de egv ízben sem 
sikerült a nyugati államok képvi­
selőinek elérnie, hogy Fatach-ba- 
rát nyilatkozatokat adjanak ki.

Más szempontból azonban a 
Nyugat bízik benne, hogy Trák 
komolyan eltér eddigi szoviet- 
harát politikájától. Az év kezde­
tén sikerült teljesen leszámolni a 
kommunista , pártot, amelynek 
megmaradt részei földalatti cso­
portokká változtak és folynak a 
találgatások az irányban, hogy 
Trák az Egyesült Államokhoz pár­
tol át. amit az is alátámaszt, hogy 
szélsőséges nyilatkozataik ellené­
re. az iráki kormány kitűnő kap­
csolatokat tart fenn a konzerva­
tívnak tartott Szaudíával. Arra 
számítanak, hogv Trák a WVH. 
zplebhi lövőben követi a többi j 
arab állam Példáiét és frl'Mifia j 
diplomáciai kapcsolatait Washing­
tonnal. Bagdad maradt az egyet­
len arab főváros, ahová még nem 
küldték vissza az amerikai nagy­
követet a hatnapos háború óta.

VASÁRNAP

17.30: AZ EMBER. AKI MIL­
LIÓKAT £R - „Magán- 
tulajdon”
RAJZFILMEK 
Disco-műsor

18.20: 
1 8.32:

20.00-

20.30:

21 00: 
21.35:

„TEGNAP ÉS MOST” - 
Humoros részletek a . ,Há- 
mátáte” és a ..Li-la-lo” 
szatirikus színházak műso­
rából — Közreműködik: 
Sájke Ofir. Alexander Já- 
hálomi. Ili Gorliczki. Gi­
deon Singer, Jákov Ren- 
Szirá és a „Hágasás Há- 
chivér” együttes. Konferál 
Dávid Gilboá.

KTSEKRAN. NAGYEK- 
RÄN — A film világából, 
levezeti: Jicchák Ben-Nér

M A R AT HIP M AG AZIN 
AMI A HÍREK 
MÖGÖTT VAN - 
Aktuális kérdésekről

— Ha a szomszédok 
ták. az annak a jele. hogy 
tik. Robinak biztosan jó 
lesz. Talán jobb mint nekünk ..

III.

A gördülő vagon ajtók zaja, a 
kívülről hallatszó lépések katonás 
ritmusa újból izgalomba hozta a 
fáradtságtól elgyötört embereket. 
Egyikük sem mert találgatásokba 

- bocsájtkozni. Amúgy is eldől, 
az. hogy uticéljukhoz értek, 
avagy csupán növekvő kínjuk 
egyik újabb állomásához. Várni 
kellett.

A deszkarésen kitekintő István

-erg kapott az alkalmon:
:\ már \ an is. Én. ha való 
Varod adni . ..

meghatottságát:
zkurus színműíró váloga­

tnék kiadásával bízta 
nvomdatulajdonost; Stern 

vállalta az iró által fize- 
nmunkat, és a „mester” 

bőkezű volt. Az egy év 1c- 
Sternberg újra felvette a 

. >ok fonalát. Ezúttal ő volt 
zabbik fél:
. Emil, el kellene szállita- 

:i a bútort. Bejött egy kis 
veretnék venni valamit, 

a szokásához híven, vakar 
ezdte a fülét:
Így kis baj van. A lányom 
idss/a a férjhezmenést. Az 

háborús időkben nehezen 
va el magát. No de mind-j 

és most Anca kezdett ra-1
lüana nézek a dolog ezúttal is csak néhány jelentekte- 

' eladom a bútort. Akad rá lennek tűnő épületet látott. Kihalt
nak tűnt minden. Az ajtónyitások 
zaja már egészen közelről hallat­
szott. de még mindig nem lehetett 

I tudni, hogy mi történik odakint. 
Amikor a csendőrök végre az utol 
só vagon ajtaját is kinyitották, a 
friss kora reggeli levegő illata kis­
sé elkábitotta az embereket. A pa 
rancs ezúttal is röviden szólt: két 
ember vízért mehet, előre a moz- 
ílnnv irányába. Ezúttal a két Stern

egy fedeles kondérral. A víztar­
tály tele volt és az egész művelet 
alig két-három ) crcet vett igénybe 
Mindketten sietve megmosakod­
tak. A csendőr nem tiltakozott az 
időhúzásért. A vízgyűjtőnél a 
szomszéd vagon küldötteivel talál 
koztak. Kérdő tekintetükre a viz 
hordók tagadóan rázták a fejüket. 
Egyikük sem tudta, hogy merre 
lehetnek.

A vagonban csak az öreg Sala­
mon és a csecsemő nem voltak éb­
ren. A többiek a vagon ajtóban 
álltak. Várták a két Sternberget 
és amikor meglátták, hogy friss 
vízzel térnek vissza, az üvegek­
ben maradt tartalékokat mosako­
dásra használták fel. Izidornak 
ezúttal is bevált a már egyszer ki­
próbált veder-trükkje. Utána egy 
megnedvesitett törölközővel hoz­
zálátott Rosenthal doktor mosda- 
tásához.

(Folytatjuk)

Azt állítják egyes iraki 
hogv nem állíh'ák

poli fi­
ll elvreaz Trán déli részén élő mintegy |kosok.

! hárommillió arab önállósági tö- a kapcsolatot Washingtonnal, a- 
elvallal fekvéseit. Ebben a kérdésben most irriíg az amerikai kormány a cio- 

szere- enyhülés állt .he. mert Trän keré-1 ni=ta törekvéseket támogató, de 
dolga ;Sére Trák egyelőre megszüntette Ikétségtelen, hogv a le<malvóbb

a beavatkozást, de diplomaták azt 
hiszik .hogy az új iráki kormány 

Perzsa-öböl domináló hatalmá­
vá válik, azaz örökli Trán pozí­
cióját. amely lényegesen meggyen­
gült a sah elűzése után.

Ez a pozíció abban is megnyi­
latkozik. hogy Trákot elözönlik a 
nvugati látogatók, főleg politiku­
sok és üzletemberek, akik igve-

üzleteket mindmáig az Egyesült 
Államokkal kötik. A Szovjetunió­
val való viszony nem lazult, de 
megfmvelők óvatos optimizmussal 
azt állítják, hogv' a Szíriával va­
ló konfliktus és az a körülmény, 
hogv a mérsékeltebb arab álla­
mok már belenvugodtak az iz­
raeli—egyiptomi békébe, arra mu­
tat. hogy Trák elszigetelési politi-

22.05: ..A BABA” - TI. rész: 
Peter beszámol Oandenak 
a fénykénről, amit a kira­
katban látott, és Sir Ar 
nolüflal együtt elmennek
a fénvkf-püs? i>->tcfühp Telő
közben Cassidy asszony 
telefonál; Peter újra vis­
szatér a fényképész üzle­
tébe .ahol ezúttal egy holt 
festet fedez fel.

22.55: RÖVID HÉBER FIT, 
MEK. — Ezúttal két fil­
met láthatunk, az egvik: 
„Kedd délelőtt Itt óra­
kor”. írta és rendezte: Ávi 
Kohén. Szereplők: Náomi 
Báchár. Dália Gur, Sosi 
Gil és Joszi Szábájá. — A 
másik: „Apám” — Irta és 
rendezte Dáni Wachsman. 
szereplők: Alex Klacskin 
és Ávrahám Ben Joszéf.

23.30: Egy mondat a Szentírás- 
bóí. ÉTFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló.

1979 augusztus 12, vasárnap 
5739 áv 19,

I MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 10 05: 
Novella: Szabadegyetem, 12.05: 
Hegedű és zongoraszámok, 13.00: 

j Operarészletek. 14.10: Gyerekek­
ének. 16 05: Vasárnapi muzsika, - 
120.05: Zenés összejövetel, 21.00:
! Szabadegyetem, 21.30. A heti 
ISzidra. 22.05: A Rinát-kórus mii 
sorából. 0.10: Kamarazene, 1.15: 
Hátikvá

II. MŰSOR

8 10 Reggeli zene, 10.10: Ná­
lunk itthon. 12.05: A dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok, 14.10: 
Filmzene. 16.10: Telefon a stud’ó 
val, 17 10 Krimi hangjáték, — 
18.05. A hét filmjeiről, - 18.36: 
‘sport 20 10: Közelkeleíi magazin, 

j 21.05: Fúvószenekarok, 22 05: 
ÍTáláchikus kérdésekről, 23.05: 
Művészeti magazin, 0.10: Hátik 
vá,

j A H MWFFREG FÁDIÓTA

o os Tzráeli nyár 11.05: Forró 
dállamok. 13 05: Szív küldi, — 
14,05 Sportmagazin. 16.05: Ked­
velt énekes, 17 45: Sport, 18.05: 
Xz ember és környezete, 19.05: 
Rockzene, 21.35: Héber dalok. - 
22.05' A zene szeretete, 0.05: Éj 

: jeli madarak, 2.05: Tarka műsor 
reggel 6 óráig.
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El ÓADASOK KEZDE I I- 

4 10 - 7 15 - 9 30

A harcosok cso-

keznek jó kapcsolatban maradni íkája a vége felé közeledik.

Támogassuk a meggyőződésből 
áttérteket

Jeruzsálemben működik annak volt az utóbbi évek számos ki-

9.00:
9.30:

ISKOLATÉVÉ

Telepele
Rajzfilmek

Rohanás az

Kl-
A szedőteremben lezajlott ba- 

. - zmecsere másnapján Stern-
. szafizette a pénzt, Anca 

azonnal elrohant a Hitelbank
Blatt ur asztalára helyezte

sak
/eget. Mert a Sternbergnek 

•v.izött „örökölt” pénzt Anca
on* B ; • t úr által vezetett banktól

z:c. Apró kis családi háza

AT
: a garancia, Blatt ur pedig 

.kezesére bocsájtotta az
ként elég jelentéktelen össze 

Tehette, mert a betáblázott
van --..ke bőségesen fedezte a köl
Éá-

az egyesületnek az izráeli köz­
pontja. amely professzor Andre 
Náhár és dr. Jiszraél Ben Zeév 
vezetésével a nagyvilág meggyő­
ződésből zsidó vallásra' ártérijei­
nek, főképp az aliiiázott vegyes­
házasságok áttért feleinek a támo­
gatását tűzte ki céljául. Az egye­
sület most felhívással fordult a 
kormányhoz és a Szochnuthoz, a- 
melvben leszögezi, hogy hiába

Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel-Avivban

Merkáz Hácáfon, Ben 
200. tel. 242523.

Jehuda

sérlete e téren, a vegyes házas­
párok ügyében mégsem történt 
döntő lépés, beilleszkedésüket ma 
is bürokrácia,, sokhelyütt gyanak­
vás akadályozza. A felhívás alá­
írói rámutatnak arra, hogy mivel 
az aliiia gyérül, a ierida pedig 
fokozódik, az izráeli lakosság 
növekedésének jelentős tényezőjét 
kell az ideérkező vegyespárokban 
látni. Ezek felkarolása érdekében 
az egyesület javasolja a kormány­
nak és a Szochnutnak. hogv ve­
gye igénvbe e szervezet vallásos, 
hozzáértő, és munkáját minden 
ellenszolgáltatás nélkül felajánló 
önkéntes munkaerők segítségét az 
említettek kirázásában.

vnikor Sternbergéket a gettóba 
Viták, Anca az utcán állt. Tá- 

; követte a lassan haladó cso- 
' or us a könnyeit törölgette. A 
..gveri gettók apuig kísérte ba- 

Nem közeledhetett hozzá- 
k, mert az ilyesmiért internálás 

Megvárta, amig bezárul a 
kapu, aztán lassan a város 

, aduit. A szögesdrótok mögött
- 1 Sternberg még sokáig látta 

a tűnő alakját. Sternbergné
sírva mondta férjének:

— Ha akkor írást készítesz 
Emillel, most kiigényelhette volna
- h kásban maradt bútort. Neki 
" vzönhetjük. hogy a miénk ma-

Mifáléj Z’chuchit Jiszráéliim 
Phönicía B. M,,

ÉRDEKES MUNKÁT AJÁNL

GYAKORLOTT
IPARI VILLANYSZERELŐNEK

(ENGEDÉLLYEL).
A MEGFELELŐNEK JÓ FELTÉTELEK. 

Jelentkezés a személyzeti osztályon,
04-723261/2, találkozás megbeszélésére.

‘LrLfwvAftnHHftftftv^******************** ************************************** ä miniszterelnök utasítását.

10.00: Kézimunka 
10.15' A folyópart mesél 
10.30: Természetrajz 
10.55: David Copperfield (VT 1 
11.45: „NYOLCÁN EGY NYO­

MÁBAN” — Izráeli film 
Sájke Ofir főszereplésével 

16.00: Ifjúsági magazin 
16.40: Angol az 5. osztálynak 
17.00: Népszerű tudomány

„CHVROHUL 
Ei.RENOELTE,.
(Folytatás a 3. oldalról)

ben. így például, volt egv olyan 
elgondolás, hogy a nácik által 
megszállt területek zsidó lakos­
ságát kicseréljék a szövetsége­
sek területein élő német állam­
polgárokkal — Felvetődött zsidó 
gyerekek befogadása Svédország­
ban annak Ígérete mellett, hogy 
a háború után Palesztinába me­
hetnek. Románia például, hallan­
dó volt kiengedni 7 ezer zsidót 
azzal a feltétellel, hogy a kiuta­
zásért illetéket vessenek ki rájuk.

Dr. Wasserstein idézi a hiva­
talos utasítást, amelyet 1945 nya­
rán Winston Churchill miniszter- 
elnök adott ki. Ebben az utasí­
tásban Churchill elrendelte, hogy 
bombázzák Auschwitzot. Ezt azon 
ban nem hajtották végre, mert a 
külügyminisztérium és a repülés­
ügyi minisztérium magasrangú 
tisztviselői egyszerűen elhatároz­
ták, hogy figyelmen kívül hagyják

\T T TNTBY 
i portja 
BEN JEHUDA: 

életért
c xrov Vegyék elő zsebkendő­

jüket
THEN: Cápafogak HT) 
CINEMA 1: A sorsdöntő repülés 
CTNEM.A 2: Hazatérés 
FITTER; Az állat éc az ember 
GÁT: A kutyás ember diadala 
DEKEL: ...A vidámak” ketrece 
DPTX F TN: (1) Tarzan és fia;

f2) Fej. vagy7 írás 
GORDON; Az őn'jlt szökés 
HÓD Úttörő fordulat 
T.TMOR Pepper őrmester 

a ..megtört szivek” klubja 
MÁTMTD A koppenhágai légi- 

kisasszony;
MAXIM Éjféh express 
MOGRÁBT Szarvasvadász 
TEIR Jimbuck 
ORLT Film. film 
PÁRIZS: Esküvő 
RE ÉP Agatha
SÁCHÁF Állandó partnerek 
STÚDIÓ- Szerető "
TCHÉT FT: Mennyben töltött 

napok
TEL AVIV: James Bond 

Moonraker akciója
£*enfvwvwwvvyvinnnni»iiinwiwwww»iwi«ww»

I POSTA! ELŐFIZETŐINK ' 

FIGYELMÉBE!
1979 augusztus 1-to!

1 Havi előfizetés 

az UJ KELET-re 

173.- IL
értéktöbblet-adóval.

Kérjük előfizetőinket, hogy az 
j esedékes összeget az új áron 
i fizessék be. A kiadóhivatal
* A**W**n*A*#«íí.* » ‘iNUUUUUUUUHUUUUUUum
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V?jn ”31571 niixn
*1'3X niixn ’1373 n»K rs IK v
bv onmx: \x by irp (inr) m 
n'?n npsntr .pse rs — >ian ”3ir 
*3 rmisaeo nan pix3 ;in vtssrr 
mm nini mii3' mrixi .X3S tmx 
niy ix nyma ix m:i33 .nra'iis 
nna ii'cxi nix nx inssi íratni; 
o: '3 .pracmi max cnan bv no j 
t*x n'ü'iiD may ir nisinn |
nan opr: ami miiir T33 X3s , . . , ... , . ,
-nan oraic”xil xasn nranni an Jicchak Rabin volt miniszterelnök a pentekre virradó bajnal-

nrnan it? O”0 ban hazaérkezett romániai látogatásáról. A Ben Gurion repülő* 
,l”2X — pinán larar psc pX téren az újságírók légiója várta és megrohanta kérdésekkel a rö­

videsen megjelenő könyvében Simon Peresz pártelnök ellen han­
goztatott vádakkal kapcsolatban. Rábin nem tudott arról, hogy 
távollétében a tévé közölni fog részleteket a könyvből és erről csak

A Munkapárt igyekszik napirendre 
térni Jicchák Bábin könyve felett

Rábin: „Vállalom a felelősséget minden szóért, amit leírtam és hajlandó vagyok 

pártbíróság, vagy rendes bíróság elé állni”

A NAGYVILÁGBÓL

rmon mrnra — mmnxn optzn 
-yn D'sman o-ixrapiarxn 3ipa 
'onr .pra yrr isim 'mrx am-1 
n-natztn ratmn bv nirram iracnn 
~v' a”3iy o^ran ipram aprnran 
-m crara ntrtp nanla njrtp. o”ixi 
niiys -imtri mer nme mmrx inra 
-3iyn a:* nna: .nrmn maié1?® ay 
nx imr“ nntmnnn nrroratr ,m 
csín 311 nx ry>prm i-isn oiíd'x 
-ine3 ara rxi .omtraa nmintnna 

.nnxv nx main ír nvris®
a'1131 rrixn a-isin 13 IX

-■»1315 ix maiaiis ni3>i xtri:
ra OTpcnr ,l"ns 'síixi .'DCS
ív or? 31X DV irprt nx a ”pi m’n

.o'nitna p nrxn
Dc^n in”a3 .nyi nx3,i 113T rx
2? '\ 12íi1 D' rn ipca ^ril 1T nc'X
,T1M ”31i?3 r-is 'avci'ü 'mir'
pro 3 n "W 133 '1 ex ni ilxr:
mn 'bvi'-' . iiö'X3 isatr 111X3 nn
.i"rri más 3 ama y>x nix2 rr”1 S’P

A TÁBORNOK 
ÉS A GALILI ARABOK
Akár van igazság Ávigdor (Já­

nost Ben-Gál tábornok kijelenté­
seiben a gálili arabok megbízha-

Nem hiszem, hogy sokan vol­
nának olyanok, akik azonosí­
tanák magukat Rábin vélemé­
nyével.

Meggyőződésem, hogy nem lesz 
harc a pártban. Azt sem hiszem, 
hogy a párt bármilyen lépést is

HAJBAKAPTAK
BELGRAD. — Ismét fellángolt 

a vita Bulgária' és Jugoszlávia kö 
zött Makedónja kérdésében. A 
Jugoszláviában élő makedónok 
Sztrugában szavalóestet akartak 
rendezni, amelynek során Nikola 
Vapcarov-ot mint makedón költői 
akarták ünnepelni. A bulgár iró-

Bukarestben értesült, amikor izráeli újságírók szállodájában tele- tenne Rábin eltávolítására a páit-
fonon felhívták és. véleményét kérték.

— Vállalom a felelősséget min­
den szóért, amit leírtam, és ha 
valaki a pártban, vagy a bírósá­
gon vizsgálatot akar ellenem in­
dítani. erre teljes joga van. — 
mondta Rabin az újságíróknak, 
és aztán elbeszélte, hogy a jövő

RÁBIN: 

„Igazat írtam’

tatlansagarol. akar nincs, nem fér hónapban megjelenő könyvének 
kétség hozza, hogy az észak, front v keZ]|.ati pcldál1\ál azért ad. 
parancsnoka súlyosan visszaélt ha- ^ á[ a téyé munkatarsanak hogy 
taskörevel. mmt katona-ember. A ímc2jnterjuvoiják a entekj hír. 
tábornokoknak ehetnek helyet, ma-a?in számára. 
vagy tévés, politikai véleményeik, 
de ezeket meg kell tartaniuk ma­
guknak és még szűk baráti kör­
ben sem szabad hangoztatniuk.

de fenntartja azt a véleményét, 
amely szerint Peresz nem mél­
tó arra, hogy- ízráel miniszter- 
elnöke legyen.

vezetőségből.”

A pártvezetőség számos tagja 
nyilatkozott, közöttük Sosana Ár­
beli AI mozi i no, a Kneszet a lel nő­
ké ,aki szerint Rábin nem volt 
elég bölcs, amikor Peresz elleni

iák be a közönségnek először 
Henry Kissinger emlékiratainak 
első kötetét. Ez a rész 1968-tól 
1973-ig terjedő időszakot öleli 
fel 1700 oldalon. A második- 
kötet. az 1974—78-as időszakra 
vonatkozó jövő évben kerül a 
könyvkereskedők kirakatába. A 
könyv iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozik, mert Henrv Kissin-

szövetség hevesen tiltakozott és „er sajtóértekezleten bejelentette, 
nyilvánosságra hozott levelében 
azt állítja, hogy Jugoszlávia min­
denáron „makedón nemzetet akar

A Munkapárt politikai irodájá­
ban. amely már csiitörökön fog­
lalkozott a Rabin könyvével, szá­
mosán élesen bírálták a volt mi­
niszterelnököl. sőt egyesek azt kö­
veteltek. hogy' távolítsák el a párt 
vezetőségből. Általában azonban 
az a hangulat alakult ki a párt 
mérsékeltebb vezetői között, hogy

ez a szenzáció k csak három 
napig fart. a viha elül és nem 
lesz szükség arra. hogy a volt 
miniszterelnököt lemondassák a 
pártban viselt tisztségeiről.

mert a Peres/ elleni vádak közlése 
után feltehetően maga Rabin fog 
tartózkodni attól, hogy részt ve­
gyen olvan fórumok ülésein, ame­
lyeken Simon Peresz is jelen van.

Chájim Bár-Lév. a párt fő­
titkára. aki utódja volt Jicchák 
Rabinnak mint vezérkari főnök 

— Meglepő, hogy a könyvről j és miniszter a kormányában, ki- 
nem velem készítették az első j jelentette, hogy Rábin könyve 
interjút. i kárt okozott maganak a pártnak,

de „meg vagyok róla győződve,

mmm

PERESZ:

támogatják a pártban

fabrikálni”, hogy elszakítsa ezt a 
népcsoportot Bulgáriától. A bul- 
gárok a saját költőjüknek tekin­
tik Nikola Vapcarovot. A nyi­
latkozatra. amelyet nyilvánva­
lóan a bulgár politikai vezetők 

I sugalltak, a TANJUG hírügy­
nökség válaszolt és ..hazugság- 
tömkelegnek' minősitette a bul- 
gárok érveit.

SZABAD AZ ÚT
LISSZABON. — A portugál fel­

sőbíróság legálisnak ismerte el a 
szélsőjobboldali P. D. P. pártot, 
amely azonnal bejelentette, hogy 

j részt vesz. a novemberi választást) 
; kon. A portugál jobboldal pártja 
j Kaulza de Arriaga tábornok Füg­
getlen Újjáépítési Pártjából ala­
kult. amely szélsőjobboldali elé­

írnék terrorcselekményei miatt 
; kompromittálta magát.

SZIGOR
ANKARA. — A statáriális bí­

róság halálra ítélte Ibrahim Kiftki 
vádaskodásait közzéadta. Az idő-jj°bb°ldali terroristát, akit azzal 
zítés is helytelen volt. mert a kor-1 vádoltak, hogy az elmúlt eszten-

hogv „csak az igazságot közli.

STOP !
KOPPENHÁGA - Az öt ész* 

ki ország megszorító egyezményt 
írt alá. amely módosítja egy 22 
évvel ezelőtt kelt közös határozat 
előírásait az országok közötti s/a 
bad forgalomról. Az eredeti egyez, 
rnény értelmében az öt ország 
rendőrei nem kérhetnek semmiféle 
igazolóiratot a határokon áthaladó 
>zemélvektől. még akkor sem. ha 
más országokból jöttek. Az új 
egyezmény értelmében az öt or­
szág lakóinak továbbra sincs sziik 
ségiik útlevélre, de az idegeneket 
tekintve minden állam maga ha­
tároz az ellenőrzésükről. Svédor­
szág kérésére változtattak az ed­
digi renden, mert ebben az or­
szágban rendkívül megnövekedeft 
a törvénytelen bevándorlók szá- 
ma.Főleg görögök, törökök és ju- 
goszlávok szivárogtak be Dánián 
keresztül, ahova turistákként ér­
keztek. Az újonnan jöttékét az 
előbb bevándorolt rokonok és 
barátok támogatták.

rnány jelenlegi helyzetében a: 
Munkapártnak minden reménye

ÓVATOS SZOMSZÉDOK
NEW YORK. — Nixon volt 

idő márciusában meggyilkolta a elnök eladta kaliforniai farmját 
köztársaság főügyészét. Dogan.és New Yorkban vásárolt egv

megvan, hogy kormányra kerül j Őzt. Ez. az első halálos ítélet. a-| rendkívül elegáns lakást 750 ezer
------ melvet nem változtatnak át bőr- dollárért. Az épülettömb lakói

azonban nem voltak hajlandók be 
fogadni a volt elnököt és c-salád-seget

mert a hír kiszivárgása is vala- 6 ---- —-
méh magasrangú tiszt politikai .. oxa ,a an e mon a. ogy j j y ezt a nehézséget is legyőz- 
iMáWilinil ' sül. o, károkat oneletrajza tontos problémákat ; ^A közvélem"ény * , párt
okozhat a hadsereg arculatinak. fa^,a ' anK V az a am ,me®a a"!megismerte Simon Pereszt számos 

... ..... . - , , . pitasa es az o minisztere noksegi u .. n, -es az allam politikai erdekemek. ' f fc ■ közéleti pozíció|a során es azt is. . 1 ... tevekenysegenek beteiezeseig fog-; , / • . . ,Nem tér hozza kétség, hogy az - _ . , . ,. . 7 i tudtuk, hogv müven komoly re- _ , .... ... ... ; la koz.tattak. Ezek a kérdések ke-1 , - • ... Gad Jakovi vöt kozlekedesugyiutóbbi időben sót az utóbbi ... _ Isze volt a part reorgantzalasaban. ■ . J. . . , . , .. •, pezik a konvv gerincet es a Pe- ... , . „... n ; miniszter. Jigal Álon, akit baratievekben eriedes mutatkozik az íz- . „Visszautasítom amit Rábin Pe- , . , » ,1/
részre vonatkozó rész fontosság ín simo„ peresa minisz. kapcsolatok fűznek Rabuthoz. nem akike,

tenedelem szempontjából ,s; ter.elnök.jelijltt< vá,aszloftuk. és; nyilatkozott. Jehosua Rabmovtcs idcjé|] ité|tck ________
nem volt el len jelölt |e. Érdemes I volt penzügymmtszter. ak, szmten | KeM( közü|ük monem A

. . r * wflhm hn;p tOT/irofiloír rpiA7v-t r 1erre a pozícióra.

ráeli állampolgárságú arab intel-
lektüeiek és poliikusok között. Jó c ^ .
. , . . , u K-toio„ identektelen. „Nem tudom miértideie tudtuk, hogy a bizonx tálán- ■ , .

és Rábinnak ez a könyve kétség-! nie^ et ne,m változtatnak át bőr- 
kívül csökkenti a párt népszerű-1 tönbüntetésre, amióta 13 török

; tartományban statáriumot hirdet- 
I tek.

Hasonló véleményt nyilvánított 
Slomo Hillel. volt rendőrügyi, és- JOBB KÉSŐN ?

PEKING.
habilitáltak három neves kínai 

kulturforradalom 
börtönbüntetésre

„ . - .. - .. . meois ez keltette a legnagyobb:sag es az ellensegeskedes erzel- , ,
mei átcsaptak a megszállt terüle- ís/enzac,ot-
tekről izraeli arab tömegekre is,! További kérdésekre válaszolva, "
amelyek a hatnapos háborúig jó-, Rábin kijelentette, hogy akkori
polgári mivoltukat és együttmiíkö-1 csatlakozott a munkásmozgalom-
desre xaló hajlandóságukat bizo- boz amikor nem tudta, hogy Pe-
nx Kották az állami fórumokkal. resZ a világon van „Sosem azo-

\z a ténx is igaz. hogy a tele- nosítottam a pártot, vagy a moz­
galmat egyetlen személlyel, sosem I 
vallottam azt. hogy egyetlen em­
ber jelképezte a pártot és az ál-, Miután az izráeli
lamot. Könyvemben a Pálmách; L12-x hatáiozott, hogy nem vesz, jelentette, hogy nem vesz részt a mű lap első oldalán jelent meg 
korszakát, a függetlenségi hábo- re,zt .a nemzetközi államtudo-, kongresszuson, mire a szovjet ha- kiderült belőle, hogx,7 a két iró

moszkvai kong- lóságok a nemzetközi áilamtudo-rút. a hadsereg megszervezését, a mami szervezet

pítési hatóságok elhanyagolták a 
Gálil benépesítését és erőfeszí­
téseik nagy részét a megszállt te­
rületeken x aló településekbe fek­
tették s nincs semmi biztosíték ar­
ra. hogy ez a politika igazolni fog­
ja önmagát.

De mindezek a dolgok lehet­
nek parlamenti, x agy publiciszti­
kai vita tárgyai. A hadsereg pa­
rancsnokainak. akiknek többek
között az is feladatuk, hogy kap-; intézkedéseit. Lényegi kérdésekkel! vételi biztosit.

foglalkoztam és mindig az igazat j

Rabin hix'e. távirati ae feiezte ki;, - ■ -... . . - - , három írót elítélésük ideien, 1966egvutterzesct Simon Peresszel. , , , r - - .°-/ : han „a három csalad falnia part-
------ ------ ------------------------------ ; ellenes csoportja’' néven állították

; bíróság elé. 1961 és 62 között
ugyanis egy pekingi estilap „A

j három család falujának króniká-
! ja” címmel közölt novella-soroza-
I tot, amelyek szerzői közvetve bi-
jrálták Mao Ce-tung politikáját.
A rehabilitálásra vonatkozó köz

A tudományos küldöttségnek 
csnk egy része utnzik Moszkvába

delegáció Az iziáeii delegáció ekkor be-^ leménv a pekingi „Népszava” ci­

hám após háború történetét írtam' resszusan. mert a szovjet hatósa- 
meg. továbbá ismertettem wa-! diszkriminálták a küldöttsé- 
shingtoni nagyköveti működésem!?ej “ Moszkva bejelentette, hogy 
érdekesebb részleteit, majd pedig |előző intézkedésétől eltérően az 
a vezetésem alatt álló kormány! iZfáeli delegációnak is teljes rész-

csolatot tartsanak a lakossággal 
a körzetben, amelyben szolgálnak,i}rtam 
nincs joguk vélemény ny ilvánítás- i 
ra. Különösen érvényes ez a tila­
lom az északi front parancsno­
kára, aki szolgálata során napon­
ta érintkezik a gálili arabokkal. 
Felvetődik a kérdés, elegendő-e. 
hogy a hadügy miniszter megrótta 
a tábornokot, aki túllépte hatás­
körét. Ilyen szélsőséges vélemé­
nyekkel nincs helye magasrangú 
tisztnek a hadseregben.

Rábin hivatkozott Bei 
nelsonra, a Mápáj egykori szel 
lemi vezérére, aki arra tanította 
a párt ifjúságát, hogy mindig az 
igazat kell mondani. Ami a Pe-

Izraej 40 tagú delegációval t 
zándéko/ott képviseltetni masát 

a kongresszuson. A szovjet ha- 
Katze- tóságok először 11 izraelinek

mányi szervezet útján közölték, 
hogy ugyanazokat a feltételeket 
biztosítják az izraeli delegáció­
nak. mint a többi küldöttség­
nek.

Ennek ellenére azonban az iz- 
i ráeli delegációnak csak egv része 
megv a kongresszusra, annál is

nem akarták megadni a beuta­
zási engedélyt. Ekkor a nemzet­
közi államtudományi szervezet aj 
kongresszus lemondásával fenve- j 

reszre vonatkozó dolgokat illeti, tetőzött. A szovjet hatóságok er 
Rábin azt fejtegette, hogy nem te-í re megadták a vízumokat, azok 
kintette Pereszt alkalmatlannak j azonban csak augusztus 19-ig. a 
a hadügvminiszteri tárca betölté- ikongresszus tárgyalásának befeie-

Az október
inkább, mert egyesek már mási 23-án Frankfurtban sorrakerülő 
programról gondoskodtak. I nemzetközi könyvvásáron mutat-

Mcivnihan figyelmezteti Cartert:

«Amerika nem áldozhatja lel
sére. nem is írta ezt a könyvében.;zéséig x'oltak érvényesek és nemi

tették lehetővé, hogv ezek az iz- j 
ráeliek részt veevenek a tárgyalá­
sokat követő kirándulásokban a! 
Szovjetunió különböző részeiben ,

Izraelt a kőolajért»

Jndlin feleségül vette élettársát
Az esküvőre szabadságot kapott a börtönből

Csütörtökön tel-avivi barátok tési szertartást Iszer Frenkel rab­
lakásán, szűk körben megtartot­
ták Áser Jadlin. a Kupát Cholim 
volt vezérigazgatója és élettársa, 
Tália Livni ügyvédnő házasság- 
kölesét. Mint ismeretes. Jádlin 
elítélése után elvált feleségétől, 
akivel már évek óta nem élt 
együtt. Élettársa állandóan láto­
gatta a börtönben. A házasságkö-
6 1979 VIII. Í2

bi hajtotta végre 
Jádlin. aki 48 órai szabadsá­

got kapott erre a célra a bör­
tönből, szürke nadrágban és fehér 
ingben, a menyasszony pedig 
egyszerű fehér kosztümben jelent 
meg. Közéleti férfiak nem jöttek 
el az esküvőre. Áháron Jádlin 
volt közoktatásügyi miniszteren 
kívül, aki az unokatestvére.

Amikor felülvizsgálták az elő- 
í zol eg kiadott vízumokat, kide-

Daniei Patrick Moynihan sze­
nátor felszólította Carter elnököt, 
hogv ne áldozza fel Izraelt kő­
olajért.

A new-yorki demokrata szená­
tor. volt UN O-n agy követ a kö­
vetkezőket mondotta: „Az ame­

rült. hogy azok hosszabb időre;rikai külpolitika nem eladó. Nem­
szólnak. azonban nem volt feltün- csak napi egymillió, de napi 10

millió hordó petróleumért sem vé­tetve rajtuk, hogy tulajdonosaik 
elhagyhatják Moszkva területeit 
és igy —a többi delegáció tag­
jaitól eltérően — ők sem vehet­
tek volna részt a kirándulásokon, 
melyek pedig a kongresszus szer­
ves részét képezik.

súrolható meg az amerikai köztár­
saság becsülete”.

A szenátor arra figyelmeztetett, 
hogy ha Carter elnök nem hall­
gatja meg tanácsát és továbbra is 
az arab ügyet támogatja, ő, Moy*

jár és egy gyűlésen 14 aláírással 
ellátott tiltakozást mutattak be. 
Nixon lemondott a lakásról és 

Ünnepélyesen re- visszavette az előleget. A lakók 
nem politikai vagy erkölcsi kifo­
gásokat emeltek, hanem azt állí­
tották. hogy7 a ma is aktív poli­
tikus látogatói és hivei előrelát­
hatólag a lakók nyugalmát zava­
ró siirgésf-forgást idéznek maid 
elő. Az újságírók szerint, akik 
meginterjúvolták a lakókat. Ni­
xon maga választotta szomszéda* 
valójában attól tartottak, hogv 
valamely kommandó vagy* aká** 
„igazságtevő’’ őrült megtámadha* - 
ja a volt elnök lakását és veszé­
lyezteti a lakók testi épségét.

ÍÍSS7FHÚ7ZÁK 
A NADRÁGS7IJAT

LONDON. — A közvéleményt 
nyugtalanítják a konzervatív kor­
mány által bevezetett szigorú tok* 
rékossági mézkedések. Ke?. > 
megérteni, hogv a költségvetés 
csökkentése ez évben három mv- 
liárd. a jövő évben négy milliárd 
angol fonttal nem valósítható rr ' ? 
csupán az adminisztratív mód*. ^ 
rek megváltoztatásá’val. hanem 
közvetlenül érinti majd a poIc-U 
életszínvonalát, anvagi és kulturá­
lis életét. 17 és fél százalékkal 
csökken például az oktatásra és 
egészségügyi szolgálatra szám 
összeg. A kórházaknak 100 mil­
lió fontot kell megtakaritaniok > 
egv dél-londoni íntézménv igaz- 
gafóia beielentette: nem hajlandó 
a kirótt 5.3 millió font megtaka­
rításra. mert ez a betegek rová­
sára menne, sőt egyeseknek az 
életébe kerülne. Patrick Jenkin 
egészsémi ovi miniszter határoza­
tán reagált e szerinte hisztérikus 
megnvilvánulásoka: egyszerűen ie 
váltotta a kórházak igazgatóit é< 
engedékenyebb embereket ülte­
tett a helyükbe. Az oktatás költ- 
ség\Tetéséből lefaragott 325 millió 
font arra készteti az illetékese­
ket. hogv beszüntessék az ingven 
teiet. a kan tin ok szubvencionálá­
sát és a gyerekek ingyenes szállí­
tását az iskolákba.

halálát a „négyek bandájának” ül­
dözése okozta. Az életbenmaradt 
iró 72 esztendős. Mindhármukat, 
tehát a holtakat is. ismét besorol­
ták a kínai kommunista párt tag­
jai közé.

IGA7M0NDÓ HFNRY
FRANKFURT.

nihan. nem fogja támogatni Car­
ter elnök megválasztását 1980- 
ban.

Moynihan, aki a jeruzsálemi 
Héber Egyetem Baráti Köre ál­
tal rendezett banketten szólalt fel, 
hangsúlyozta: „Carter nem változ­
tathatja meg a camp-davidi meg­
állapodásokat csak azért, mert a 
szaudiai király, vagv valamilyen 
szaudiai herceg kijelentette: Egy­
millió hordó további kőolajat 
adunk nektek ajándékba. Az ame­
rikai kormányzat nem vásárolhat 
kőolajat ízráel szabadságának 
számlájára.”
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